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1. КОРОТКИЙ ЗМІСТ ЗАПИТУ
1.1. П роблем а, н а  в и р іш ен н я  я к о ї було сп р ям о ван о  д осл ідж ен н я, о б ґр у н ту ван н я  щ одо 
актуальн ості: Розвиток національної економіки значною мірою залежить від спроможності 
промислових підприємств, як її первинних ланок, проваджувати інновації й здійснювати 
стратегічні трансформації, одночасно підтримуючи належний рівень стійкості життєдіяльності. 
Вагомим фактором успіху зазначених процесів розвитку стає поширення інтеграційних 
процесів, які сприяють формалізації зв'язків між суб'єктами господарювання та виникненню 
різного роду об'єднань підприємств. При цьому виникає фундаментальна проблема формування 
інформаційно-інституціонального середовища регламентування взаємодії учасників 
багаторівневих та великомасштабних економіко-виробничих систем, які прагнуть до одночасної 
підтримки економічної безпеки розвитку та провадження інноваційних змін на основі обміну 
консолідованим знанням.
1.2. Об’єк т  і предм ет д осл ідж ен н я.: Об'єктом дослідження є процеси інноваційного розвитку 
великомасштабних економіко-виробничих систем, представлені в контексті додержання 
належного рівня їх економічної безпеки.
Предметом дослідження виступають теоретико-методологічні засади організаційної 
регламентації механізму управління безпекою інноваційного розвитку великомасштабних 
економіко-виробничих систем та методичні підходи, методи й прикладні аспекти формування 
відповідного інформаційно-аналітичного забезпечення.
1.3. М ета і основн і за в д а н н я  досл ідж ен н я: Метою дослідження є обґрунтування концепції, 
розробка теоретико-методологічних та методичних основ створення та практичного 
використання механізму управління економічною безпекою великомасштабної економіко- 
виробничої системи в процесі її інноваційного розвитку в умовах розбудови економіки України 
на засадах економіки знань.
Завдання, на вирішення яких спрямовано проект: розвинути теоретико-методологічну 
платформу наукових досліджень проблемного поля на перетині предметних площин інноватики 
та сек'юритології; розробити концепцію обліково-інформаційного управління економічною 
безпекою інноваційних та інтеграційних процесів великомасштабних економіко-виробничих 
систем; обґрунтувати теоретико-методологічний базис розбудови консолідованої обліково- 
інформаційної системи забезпечення економічної безпеки в управлінні стратегічними 
інноваційними змінами на рівні об'єднання підприємств; визначити модельний базис та 
інструментарій консолідації інформації для оцінювання інноваційної сприйнятливості
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підприємства; розробити методологію побудови архітектури менеджменту великомасштабної 
економіко-виробничої системи орієнтованої на забезпечення запасу стійкості; сформувати 
парадигму економічної безпеки великомасштабних соціально-економічних систем шляхом 
проектування положень системної, синергетичної, інституціональної та інформаційної 
парадигм на площину онтологічного знання; визначити модельний базис інформаційної 
логістики в управлінні безпекою розвитку підприємства; сформувати теоретико-методичні 
підходи до інтегральної оцінки та аналізу здатності суб'єктів господарювання та соціально- 
економічних систем до інноваційних перетворень; обґрунтувати тезаурус та онтологію 
понятійно-категоріального апарату інноватики, інформатизації та сек'юритології; обґрунтувати 
вибір найбільш доцільних форм державного регулювання на регіональному рівні реалізації 
інноваційних проектів екологічної спрямованості; виявити взаємозалежності між інноваційною 
діяльністю та економічною безпекою соціально-економічних систем макро-, мезо- та мікрорівня 
управління; сформувати теоретико-методологічний інструментарій розпізнавання, дескрипції, 
аналізу і прогнозування тенденцій дивергенції соціально-економічного простору держави за 
рівнем економічної безпеки та інноваційного потенціалу суб'єктів господарювання; розвинути 
концептуальні основи управління інноваційною діяльністю в системі антикризового 
менеджменту держави; розробити методичний інструментарій компаративного аналізу 
інноваційного потенціалу підприємств та можливості його реалізації в контексті забезпечення 
безпеки.
1.4. У випадку , я к щ о  в ід б у вал и ся  к о р и гу в ан н я  м ети , п редм ету  д осл ідж ен н я, основних 
завд ан ь , в ідхи лен н я  від  зап л ан о в ан о го  кален д ар н о го  п лан у  роботи  - описати  це у 
зв іт і: Відсутні відхилення впродовж виконання роботи над проектом

2. ОПИС ПРОЦЕСУ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖ ЕННЯ
2.1. О писати підходи щ одо п р о вед ен н я  дослідж ень, ви зн ач и ти , у чом у п о л я гає  їх 
н ови зн а: Методологічна основа проведеного дослідження полягала в узгодженому 
використанні системного, кібернетичного, ресурсного, фрактального, ситуаційного, 
логістичного (процесного), компетентністного та архітектурного підходів по відношенню до 
такого комплексного об'єкту дослідження як безпека інноваційного розвитку великомасштабної 
економіко-виробничої системи. Саме зазначена узгодженість й визначила отриману новизну 
дослідження. Так, орієнтація на системний підхід в поєднанні з концептуальним проектуванням 
дозволила визначити предметну області дослідження, адаптовану до застосування методології 
системної динаміки. Інструменти системної динаміки, в свою чергу, постали підґрунтям 
застосування логістичного підходу до відображення та кумулятивної оцінки безпеки взаємодії 
учасників великомасштабної економіко-виробничої системи. При цьому, залучення набутків 
ресурсного підходу дозволило оцінювати економічну безпеку як певний корпоративний ресурс. 
Відповідно відображення перерозподілу ресурсу безпеки між ієрархічними рівнями 
великомасштабної економіко-виробничої системи здійснювалося сполученням процесного та 
фрактального підходів. Додержання обраних напрямків підтримки безпеки з урахуванням таких 
властивостей як фрактальність та ієрархічність реалізовано шляхом формування системи 
стратегічного контролінгу, яка ґрунтується на набутках економіки знань та кібернетичному 
підході. Інтеграція окремих наукових здобутків, отриманих авторами дослідження в рамках 
означених підходів, сполучено через розбудову архітектурної моделі великомасштабної 
економіко-виробничої системи. При цьому інформаційні запити окремих елементів такої 
архітектурної моделі обумовили вимоги щодо провадження консолідації обліково-аналітичної 
інформації. Особливістю такої консолідації є додавання властивості превентивності до 
складових системи бухгалтерського обліку на основі інструментарію нечітких нейронних 
мереж.
2.2. Р о зк р и ти  основн і ідеї д осл ідж ен н я, я к и м  чин ом  вони  вт іл ю вал и сь : Головною ідеєю 
дослідження є представлення процесів розвитку багаторівневих та великомасштабних 
виробничо-економічних систем в контексті ознак економічної безпечності, інтеграційної 
здатності та інноваційної спроможності, з подальшим введенням цих ознак до підґрунтя 
організації управління розвитком зазначених систем з одночасним підпорядкуванням 
організаційної діяльності процесам консолідації обліково-аналітичної інформації.
2.3. Н авести  основн і г іп о тези , я к і  л я гл и  в  основу досл ідж ен н я , я к  вони  
п ід твер д ж у вал и сь  або сп ростовували сь , п ер етво р ю вал и сь  н а  теор ію  чи  концепц ію : В 
основу реалізації проекту було покладено ряд гіпотез. Опис підтвердження кожної з них
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представлено у окремих розділах проміжних та заключного звіту.
Гіпотеза 1. Процеси корпоративної інтеграції не лише надають переваг у конкурентній боротьбі, 
а й збільшують можливості для підтримки бажаного рівня економічної безпеки для всіх 
учасників інтеграційного процесу при одночасному розширенні кількості видів загроз та 
зростанні сили їх кумулятивного впливу. Своє підтвердження гіпотеза отримала через побудову 
моделі предметної області дослідження та формування концепції інформаційного управління 
економічною безпекою інноваційних та інтеграційних процесів великомасштабних економіко- 
виробничих систем.
Гіпотеза 2. Наявна облікова парадигма потребує певного розширення, оскільки вона як не 
орієнтується на задоволення потреб менеджменту великомасштабних економіко-виробничих 
систем, так і нівелює врахування критерію економічної безпеки управління інноваційним 
розвитком. В рамках реалізації та доведення даної гіпотези розроблено теоретико- 
методологічний базис консолідації обліково-аналітичної інформації в циклах управління 
розвитком великомасштабних економіко-виробничих систем та розроблено технологію 
проведення такої консолідації інформації в управлінні стратегічною поведінкою підприємств. 
Гіпотеза 3. Прийняття ресурсного підходу як головного мотиву старту інтеграційної взаємодії та 
основи управління рівнем економічної безпеки корпоративної структури вимагає раціональної 
організації її бізнес-процесів та їх орієнтації на забезпечення максимальної узгодженості 
інтересів всіх стейкхолдерів. В рамках підтвердження гіпотези розроблені методологічні засади 
побудови архітектури менеджменту підприємства з урахуванням вимог когерентного розвитку 
всіх систем управління з урахуванням запасу стійкості в системі економічної безпеки.
Гіпотеза 4. Забезпечення бажаного рівня економічної безпеки як функціонування так і 
розвитку корпоративних інтеграційних процесів можливо лише у разі акумулювання 
достатнього потенціалу протидії факторам загрозам. Доведення гіпотези обумовило розробку 
методичного інструментарію компаративного аналізу інноваційного потенціалу учасників 
великомасштабних економіко-виробничих систем та можливості його реалізації в контексті 
забезпечення економічної безпеки.
Гіпотеза 5. Організація управління безпекою розвитку великомасштабної економіко-виробничої 
системи має гуртуватися на аналітичних розрахунках, які враховуватимуть специфіку взаємодії 
учасників інтеграційних процесів. В рамках доведення даної гіпотези було розроблено 
технологію консолідації маркетингової інформації, яка постала основою інтеграції інструментів 
теорії автоматизованого управління до системи регулювання обсягів продажів. Також дана 
гіпотеза обумовила розробку методичних підходів до діагностики логістичних систем, до 
оцінювання ефективності координації підприємств та до визначення параметрів фінансово- 
економічного забезпечення їх технічного переозброєння.
Гіпотеза б.Розвиток великомасштабної економіко-виробничої системи має бути керованим та 
відбуватися переважно інноваційним шляхом з максимальним охопленням всіх ієрархічно 
виділених рівнях такої системи. Доведення даної гіпотези дозволило обґрунтувати методичний 
підхід щодо відбору регіональних інноваційних проектів та організації державного регулювання 
їх реалізації.
Гіпотеза 7. Формування механізму інформаційного управління економічною безпекою потребує 
організації належної підтримки його роботи, при чому учасники інтеграційного об'єднання 
самостійно обирають підхід до організації взаємодії, але з урахуванням інституціних вимог до їх 
життєдіяльності. Своє підтвердження гіпотеза знайшла в таких розробках як методичний підхід 
щодо вибору пріоритетних форм організації регіонального інноваційного співробітництва 
суб'єктів господарювання та організаційно-мотиваційне забезпечення інноваційної діяльності 
великомасштабних економіко-виробничих систем на рівні регіону.
Гіпотеза 8. Вагомим фактором забезпечення економічної безпеки інноваційного розвитку 
великомасштабної економіко-виробничої системи є вибір раціональної форми її організаційної 
побудови. Доведеність даної гіпотези реалізована в рамках розробленого методичного підходу 
до вибору організаційної форми державно-приватного партнерства, ідентифікованих 
особливостей структурної побудови регіональної ділової мережі, запропонованих моделей 
інституційної платформи інноваційно-інтеграційного розвитку аграрного сектора економіки та 
сформованого методичного забезпечення організації інноваційної діяльності об'єднань 
підприємств.
Гіпотеза 9. Інноваційний розвиток стикається з супротивом персоналу проведенню змін, що
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створює додаткові загрози рівню економічної безпеки підприємства. В рамках доведення даної 
гіпотези розвинуто методологію рефлексивного формування мотиваційної складової 
організаційно-економічного забезпечення активізації інноваційної діяльності та визначено її 
кореляцію з концепцією архітектурно-компетентністного обґрунтування виникнення та 
забезпечення стійкого розвитку великомасштабних економіко-виробничих систем 
Гіпотеза 10. Великомасштабна економіко-виробнича система є складним утворення, 
забезпечення безпеки якої вимагає чітко ідентифікації її архітектурного й розподілу факторів 
загроз ти стимулів розвитку між різними ієрархічними рівнями. Доведеність даної гіпотези 
дозволила сформувати концепцію інституціонального проектування організаційного розвитку 
інтегрованих об'єднань підприємств та розробити архітектоніку механізму оптимізації 
розподілу корпоративного контролю в інтегрованому акціонерному товаристві за критерієм 
підтримки економічної безпеки його розвитку.
2.4. П редстави ти  н ові або он овлен і м етоди  та  засоби , м етоди ку  т а  м етодологію  
дослідж ень, щ о створен і авто р ам и  у ході в и к о н ан н я  роботи; об ґрун тувати , чим  вони 
в ід р ізн я ю т ь ся  від  н аявн и х : В межах виконання проекту отримано результати, які містять 
елементи наукової новизни, а саме: 1) сформовано теоретико-методологічний базис консолідації 
обліково-аналітичної інформації, який на відміну від існуючих узгоджено з методами підтримки 
економічної безпеки та орієнтовано на забезпечення стійкості інноваційного розвитку 
великомасштабних економіко-виробничих систем; 2) розроблено комплекс інструментів та 
важелів державної підтримки формування, становлення й розвитку внутрішнього ринку 
інноваційних продуктів, відмінність якого міститься в узгодженому орієнтуванні на 
забезпечення національної безпеки та застосування нечітко-множинного моделювання; 3) 
теоретично обґрунтовано економічну сутність, зміст та роль в процесах інноваційного розвитку 
великомасштабних економіко-виробничих систем регіональної інноваційної політики, яку 
подано як регламентований комплекс планів та управлінських процедур; 4) розвинуто 
інструментарій консолідації маркетингової інформації для оцінювання інноваційної 
сприйнятливості та економічної безпеки логістичних систем, відмінність якого полягає у 
застосуванні теорії автоматизованого регулювання рівня конкурентоспроможності учасника 
великомасштабної економіко-виробничої системи; 5) обґрунтовано методику проведення 
комплексного оцінювання ефективності, масштабів і результатів діяльності об'єднань 
підприємств, базовану на тестуванні ефективності функціонування національного інноваційного 
середовища з позицій міжпарадигмального синтезу системної, інформаційної та 
інституціональної парадигм; 6) запропоновано методичний підхід до обґрунтування вибору 
організаційної форми, створення та реалізації державно-приватного партнерства, базованого на 
на узагальненні оцінок характеристик соціально-економічних відносин, що виникають між 
суб'єктами інноваційного співробітництва; 7) запропоновано концепцію інформаційного 
управління економічною безпекою інноваційних та інтеграційних процесів великомасштабних 
економіко-виробничих систем, в рамках якої з використання методології концептуального 
проектування розвинуто теоретико-методологічний базис управління економічною безпекою 
корпоративного інтегра-ційного розвитку та визначено підґрунтя вибору економічно 
безпечного способу ведення управлінського обліку; 8) розвинуто методологічні засади побудови 
архітектури менеджменту підприємства, відмінність якої полягає в урахуванні вимог 
когерентного розвитку всіх систем управління учасників інтегрованого об'єднання підприємств, 
їх орієнтування на додержання бажаного запасу стійкості в системі економічної безпеки та 
використання зазначених орієнтирів у якості складових стратегічного контролінгу стійкого 
розвитку інтегрованої структури бізнесу; 9) обґрунтовано методичний інструментарій 
компаративного аналізу інноваційного потенціалу учасників великомасштабних економіко- 
виробничих систем, відмінність якого міститься в рамках потокового сприйняття ресурсу 
корпоративної безпеки; 10) розроблено методичний підхід щодо відбору регіональних 
інноваційних проектів та вибору найбільш доцільних форм державного регулювання їх 
реалізації, відмінність якого полягає у використанні критеріїв екологічності та 
енергоефективності, одночасно з нечітким врахуванням ентропії середовища; 11) 
запропоновано методичний підхід щодо організації регіонального інноваційного 
співробітництва суб'єктів господарювання, базований на визначенні пріоритетних форм такого 
співробітництва та використанні системної онтологічної моделі інноваційно-інтеграційного 
розвитку економіки на контрактних засадах; 12) визначено структуру організаційно-
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мотиваційного забезпечення інноваційної діяльності великомасштабних економіко-виробничих 
систем на рівні регіону, відмінність якої міститься в рамках фрактального підходу до виділення 
складових такого забезпечення та врахування наявності прихованих витрат інтеграційної 
взаємодії; 13) обґрунтовано методологію розбудови комплексної обліково-інформаційної 
системи забезпечення економічної безпеки в управлінні стратегічними змінами 
великомасштабних економіко-виробничих систем, базовану на стандартах архітектурного опису 
складних соціально-економічних систем та спіральному відображенні інтеграційної динаміки; 
14) запропоновано модельний базис інформаційної логістики в управління безпекою розвитку 
великомасштабних економіко-виробничих систем, який на відміну від існуючих орієнтується на 
цілісне уявлення про загальну архітектуру системи управління безпекою розвитку виробничо- 
економічної системи з відображенням базових механізмів логістичного управління; 15) 
теоретично обґрунтовано сутність та особливості структурної побудови регіональної ділової 
мережі, відмінність якої полягає у її представленні як скоординованої відкритої 
саморегулюючої системи, пристосованої до специфічних умов структурно-інноваційної 
трансформації національної економіки; 16) сформовано технологію розробки програм 
підвищення лояльності персоналу до вирішення завдань впровадження нововведень, відмінність 
якої полягає в підпорядкуванні параметрам організаційно-економічного забезпечення 
активізації інноваційної діяльності підприємства та в урахування параметрів рефлексивного 
сприйняття персоналом умов інноваційної діяльності; 17) обґрунтовано структуру та 
послідовність формування механізму управління активізації інноваційної діяльності учасників 
великомасштабних економіко-виробничих систем, особливість яких зводиться до сполученої 
взаємодії контурів об'єктно-орієнтованого та рефлексивного управління; 18) розроблено моделі 
формування інституційної платформи інноваційно-інтеграційного розвитку аграрного сектора 
економіки в системі забезпечення його сталого розвитку, побудовані на засадах 
самоврядування, державно-приватного-партнерства, кластеризації та прогресивних ринкових 
механізмів формування інвестиційного забезпечення.
2.5. О писати особливості структури  та  складови х  п р о вед ен н я  досл ідж ен н я: Структура 
проведеного дослідження обумовлена задекларованими у запиті на фінансування етапами, 
відхилення від яких впродовж реалізації проекту не відбувалося. Протягом першого етапу 
наукового дослідження було визначено концептуальні засади для об'єднання предметних 
областей різних наукових напрямків. Це такі напрямки як інтеграція підприємств, облік та 
консолідація інформації, економічна безпека та інноватика. На основі отриманих результатів 
визначено онтологічні засада побудови механізму інформаційного управління 
охарактеризованим міжпредметним об'єктом та обґрунтовано змістовне наповнення його 
елементів. Головними здобутком даного етапу є концепція формування інноваційного 
середовища підтримки національної безпеки та економічної безпеки учасників 
великомасштабних економіко-виробничих систем. Положення даної концепції в свою чергу 
визначили особливості консолідації облікової інформації в циклах управління інноваційним 
розвитком підприємств та їх об'єднань.
Другий етап дослідження було присвячено розвитку отриманих теорій щодо використання 
методів й процедур консолідації інформації в рамках механізму інформаційного управління 
таким міжпредметним об'єктом як великомасштабна економіко-виробнича система. 
Заплановані у запиті та отримані під час проходження другого етапу результати можна 
об'єднати у три блоки. Перший блок становить теоретико-методологічний базис організації 
інформаційного управління економічною безпекою інноваційних та інтеграційних процесів 
великомасштабних економіко-виробничих систем. В рамках даної концепції було розроблено 
систему гіпотез та концептуальних положень. Для переведення розробок у практичну площину 
запропоновано автоматизоване програмне вирішення проблеми вибору баз розподілу 
накладних витрат на підтримку економічної безпеки у системі управлінського обліку. Другий 
блок присвячений емпіричному підтвердженню розроблених теорій щодо управління розвитком 
великомасштабних економіко-виробничих систем. Головною гіпотезою тут постало прийняття 
архітектурного підходу та проведення оцінювання економічної безпеки в рамках ресурсної 
парадигми стратегічного менеджменту. Третій блок відповідає інструментальному рівню роботи 
механізму управління економічною безпекою розвитку. Відмінністю розробок є орієнтування на 
складну фрактально-ієрархічну побудову великомасштабних економіко-виробничих систем. 
Доведена під час другого етапу дослідження доречність застосування архітектурного підходу до
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моделювання інноваційного розвитку великомасштабних економіко-виробничих систем 
визначила зміст та наповнення розробок завершального, третього етапу дослідження. 
Головними здобутками даного етапу постали концепція архітектурно-компетентністного 
обґрунтування виникнення та забезпечення стійкого розвитку великомасштабних економіко- 
виробничих систем, теоретико-методологічний базис та архітектоніка механізму оптимізації 
розподілу корпоративного контролю, орієнтовані на вимоги щодо архітектурного опису 
складних систем модельний базис інформаційної логістики та концепція інституціонального 
проектування організаційного розвитку інтегрованих об'єднань підприємств.

3. ОДЕРЖ АНІ НАУКОВІ РЕЗУЛЬТАТИ
3.1. Р езу л ьтати  етап ів  (відповідно до техн ічного  зав д ан н я ) в ід о б р ази ти  у таблиц і:

Таблиця 1

Номер етапу, 
строки

Назва етапу 
згідно з техн. 

завданням

Заплановані результати Отримані результати

1. з 01.01.2015 Теоретичні Теоретичне обґрунтування Теоретико-методологічний базис
по 31.12.2015 основи форм та методів підтримки консолідації обліково-

забезпечення економічної безпеки, аналітичної інформації в циклах
економічної спрямованих на управління економічною
безпеки забезпечення надійності безпекою розвитку
інноваційного та стійкості інноваційного великомасштабних економіко-
розвитку великом розвитку виробничих систем.
асштабних еконо великомасштабних Концептуальні положення та
міко-виробничих економіко-виробничих комплекс інструментів
систем систем. Розробка державної підтримки

комплексу інструментів та внутрішнього ринку
важелів державної інноваційних продуктів. Система
підтримки формування, регулювання обсягів продажів
становлення й розвитку продукції, як вираження її
внутрішнього ринку конкурентоспроможності.
інноваційних продуктів в Технологія консолідації
цілях національної інформації в управлінні
безпеки. Інструментарій стратегічною поведінкою
консолідації великомасштабної економіко-
маркетингової інформації виробничої системи. Технологія
для оцінювання консолідації облікової інформації
інноваційної приватних підприємств із
сприйнятливості та фінансового інвестування
економічної безпеки Методичний підхід діагностики
логістичних систем стану логістичних систем
Методика проведення підприємств машинобудівного
комплексного оцінювання комплексу. Методичний підхід
ефективності, масштабів і до оцінювання механізму
результатів діяльності координації ефективності
об'єднань підприємств. діяльності підприємства.
Методичний підхід до Процедура оцінювання
обґрунтування вибору економічної ефективності
організаційної форми, технічного переозброєння та
створення та реалізації визначення параметрів
державно-приватного фінансово-економічного
партнерства як забезпечення технічного
інструменту переозброєння учасників
мотиваційного великомасштабних економіко-
забезпечення активізації виробничих систем
інноваційної діяльності Систематизація понятійно-
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Продовження табл. 1

Номер етапу, 
строки

Назва етапу 
згідно з техн. 

завданням

Заплановані результати Отримані результати

великомасштабних 
економіко-виробничих 
систем. Теоретичне 
обґрунтування 
економічної сутності, 
змісту та ролі в процесах 
інноваційного розвитку 
великомасштабних 
економіко-виробничих 
систем регіональної 
інноваційної політики.

категоріального апарату 
предметної сфери формування 
та розвитку державно
приватного партнерства. 
Методичний підхід до 
обґрунтування вибору 
організаційної форми державно
приватного партнерства. 
Методичне забезпечення 
організації інноваційної 
діяльності великомасштабних 
економіко-виробничих систем 
Процедура оцінювання 
потенціалу інноваційного 
розвитку регіону. Теоретичне 
обґрунтування економічної 
сутності, змісту та ролі в 
процесах інноваційного 
розвитку регіональної 
інноваційної політики.

2. з 01.12.2016 
по 31.12.2016

Сек'ютирелогічне
забезпечення
управління

Концепція інформаційного 
управління економічною 
безпекою інноваційних та 
провадженням інновацій 
при транскордонній 
взаємодії учасників 
великомасштабних 
економіко-виробничих 
систем інтеграційних 
процесів
великомасштабних 
економіко-виробничих 
систем. Розробка 
методологічних засад 
побудови архітектури 
менеджменту 
підприємства з 
урахуванням вимог 
когерентного розвитку 
всіх систем управління з 
урахуванням запасу 
стійкості в системі 
економічної безпеки. 
Методичний 
інструментарій 
компаративного аналізу 
інноваційного потенціалу 
учасників 
великомасштабних 
економіко-виробничих 
систем та можливості його

Концепція інформаційного 
управління економічною 
безпекою інноваційного 
розвитку великомасштабних 
економіко-виробничих систем. 
Теоретико-методологічний базис 
управління економічною 
безпекою корпоративного 
інтегра-ційного розвитку. 
Методичний підхід щодо вибору 
економічно безпечного способу 
ведення управлінського обліку. 
Обліково-аналітичне 
забезпечення управління 
накладними виробничими 
витратами підприємства та 
витратами підтримки 
економічної безпеки у їх складі 
Концептуальні основи 
формування механізму 
економічної безпеки в контенті 
ризомічного підходу. 
Методичний підхід до 
формування механізму 
стратегічного управління 
фінансово-економічною 
безпекою власників 
корпоративних прав. 
Організаційні положення 
забезпечення економічної 
безпеки франчайзингової
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Продовження табл. 1

Номер етапу, 
строки

Назва етапу 
згідно з техн. 

завданням

Заплановані результати Отримані результати

реалізації в контексті 
забезпечення економічної 
безпеки. Методичний 
підхід щодо обґрунтування 
інноваційних проектів та 
вибору найбільш 
доцільних форм 
державного регулювання 
на регіональному рівні 
реалізації інноваційних 
проектів екологічної 
спрямованості. 
Методичний підхід щодо 
вибору пріоритетних форм 
організації регіонального 
інноваційного 
співробітництва суб'єктів 
господарювання. 
Визначення структури та 
складових організаційно- 
мотиваційного 
забезпечення інноваційної 
діяльності 
великомасштабних 
економіко-виробничих 
систем на рівні регіону.

діяльності підприємства. 
Технологія організації 
стратегічного контролінгу 
стійкого розвитку інтегрованої 
структури бізнесу. Теоретико- 
методичні положення щодо 
оцінки рівня інноваційного 
потенціалу підприємства. 
Методичний підхід до 
оцінювання стану управління 
потоковими процесами 
підприємства. Технологія 
оцінювання економічної безпеки 
розвитку інтегрованої 
сукупності суб'єктів 
господарювання, пов'язаних 
фінансово-економічними та 
виробничо-технологічними 
зв'язками. Методичне 
забезпечення оцінювання 
ефективності управління 
матеріальними ресурсами 
машинобудівного підприємства. 
Аналітичне супроводження 
удосконалення безпекового 
середовища та підтримки 
інтеграційних процесів. 
Методичний підхід до розподілу 
запасів матеріальних ресурсів за 
стадіями виробничого циклу. 
Теоретична характеристика 
змісту взаємодії між 
технологічним способом 
виробництва та суспільним 
способом виробництва як 
основного механізму 
інноваційного розвитку 
соціально-економічної системи 
суспільства. Процедура 
формування регіональної 
інноваційної програми в умовах 
невизначеності та прояву 
факторів загроз. Методичний 
підхід щодо обґрунтування 
інноваційних проектів та вибору 
найбільш доцільних форм 
державного регулювання на 
регіональному рівні їх реалізації. 
Процедура формування 
організаційного забезпечення 
енергоефективності продукції
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Продовження табл. 1

Номер етапу, 
строки

Назва етапу 
згідно з техн. 

завданням

Заплановані результати Отримані результати

машинобудівного підприємства. 
Методичний підхід щодо вибору 
пріоритетних форм організації 
регіонального інноваційного 
співробітництва суб'єктів 
господарювання. Процедура 
формування організаційного 
забезпечення інноваційної 
діяльності на рівні регіону. 
Системна онтологічна модель 
інноваційно-інтеграційного 
розвитку аграрного сектора 
економіки України на 
контрактних засадах. Процедура 
консолідації інформації про 
дебіторську заборгованість в 
рамках реалізації програм 
регіонального інноваційного 
співробітництва Організаційно- 
мотиваційне забезпечення 
інноваційної діяльності 
учасників великомасштабних 
економіко-виробничих систем. 
Концептуальні положення та 
теоретико-методологічний підхід 
до організаційно-економічного 
забезпечення інноваційної 
праці. Теоретико-методичні 
засади організації управління 
безпекою ринку праці як 
складової організаційно- 
мотиваційного забезпечення 
інноваційної діяльності 
регіональних економіко- 
виробничих систем. Процедура 
виявлення прихованих витрат та 
визначення їх впливу на 
економічну безпеку взаємодії 
учасників великомасштабних 
економіко-виробничих систем

3. з 01.01.2017 
по 31.12.2017

Методологія
консолідації
обліково-
аналітичної
інформації в
управлінні
інноваційною
діяльністю велик
омасштабних еко
номіко-
виробничих

Методологія розбудови 
комплексної обліково- 
інформаційної системи 
забезпечення економічної 
безпеки в управлінні 
стратегічними змінами 
великомасштабних 
економіко-виробничих 
систем. Модельний базис 
інформаційної логістики в 
управління безпекою

Теоретичні основи 
вдосконалення обліково- 
аналітичного забезпечення 
системи менеджменту 
підприємства в частині 
розбудови автоматизованої 
підсистеми стратегічного 
управлінського обліку. Облікове 
забезпечення контролінгу 
економічної безпеки учасників 
корпоративного об'єднання
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Продовження табл. 1

Номер етапу, 
строки

Назва етапу 
згідно з техн. 

завданням

Заплановані результати Отримані результати

систем розвитку підприємств. Технологія
великомасштабних проведення перевірки стану
економіко-виробничих управлінського обліку.
систем. Теоретичне Модельний базис інформаційної
обґрунтування сутності та логістики з урахуванням
особливостей структурної ієрархічної структури
побудови регіональної великомасштабної економіко-
ділової мережі як виробничої системи і потокового
специфічної для умов характеру взаємодії учасників.
структурно-інноваційної Підходи до упорядкування та
трансформації методологія пошуку
національної економіки альтернативних рішень стосовно
форми організації економічної безпеки
інноваційного розвитку. підприємств в умовах сильної
Технологія розробки невизначеності різноманітних
програм підвищення факторів впливу з
лояльності персоналу до використанням інструментарію
вирішення завдань розрахунку та
впровадження багатокритеріального
нововведень. оцінювання рівня нечіткої
Обґрунтування структури, ентропії. Систематизація складу
послідовності формування та ієрархічна структуризація
та інформаційної зовнішніх факторів впливу на
підтримки механізму фінансовий стан підприємств.
управління активізації Методичний підхід до
інноваційної діяльності оцінювання рівню корпоративної
учасників безпеки розвитку
великомасштабних великомасштабних економіко-
економіко-виробничих виробничих систем Теоретичне
систем. Моделі обґрунтування сутності та
формування інституційної особливостей структурної
платформи інноваційно- побудови регіональної ділової
інтеграційного розвитку мережі як специфічної для умов
аграрного сектора структурно-інноваційної
економіки в системі трансформації національної
забезпечення його сталого економіки форми організації
розвитку. інноваційного розвитку.

Методичний підхід до оцінки
ризику кредитування діяльності
фінансових установ. Теоретико-
методологічний базис та
архітектоніку механізму
оптимізації розподілу
корпоративного контролю в
інтегрованому акціонерному
товаристві за критерієм
підтримки економічної безпеки
його розвитку. Технологія
розробки програм підвищення
лояльності персоналу до
вирішення завдань
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Продовження табл. 1

Номер етапу, 
строки

Назва етапу 
згідно з техн. 

завданням

Заплановані результати Отримані результати

впровадження нововведень на 
основі підготовки та реалізації 
комплексу соціокультурних 
змін. Методичні положення 
щодо виявлення джерел 
реалізації резервів забезпечення 
фінансової стійкості банку. 
Концепція інституціонально- 
архітектурного проектування 
організаційного розвитку 
інтегрованих об'єднань 
підприємств. Визначення 
сутності та змісту поняття 
«активізація інноваційної 
діяльності». Методичні 
положення щодо формування 
мотиваційної складової 
організаційно-економічного 
забезпечення активізації 
інноваційної діяльності. 
Типологія інноваційних 
стратегій підприємства. 
Структура та послідовності 
формування механізму 
активізації інноваційної 
діяльності. Моделі інституційної 
платформи інноваційно- 
інтеграційного розвитку 
аграрного сектора економіки в 
умовах децентралізації й 
дерегуляції влади на засадах 
самоврядування, державно- 
приватного-партнерства і 
кластеризації. Напрями 
залучення інвестиційних 
ресурсів інтегрованими 
підприємствами аграрного 
сектора економіки від 
міжнародних фінансових 
інституцій та механізми 
реалізації інвестиційних 
проектів одержання кредитів і 
гарантій від експортних 
кредитних агентств Методичне 
забезпечення оцінювання 
прихованих витрат 
підприємства. Науковий підхід 
до формування платформи 
побудови фінансового механізму 
фінансової безпеки за рівнями 
суб'єктів фінансових відносин.
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Продовження табл. 1

Номер етапу, 
строки

Назва етапу 
згідно з техн. 

завданням

Заплановані результати Отримані результати

Теоретичні засади організації 
управління економічною 
безпекою підприємства, 
орієнтовані на встановлення 
взаємозв'язку зі стійкістю 
розвиту промислових 
підприємств на засадах 
компетентнісного підходу. 
Механізм іпотечного житлового 
кредитування «роботодавець- 
працівник», орієнтований на 
сприяння стратегічним змінам 
великомасштабних економіко- 
виробничих систем. Концепція 
архітектурно-компетентністного 
обґрунтування виникнення та 
забезпечення стійкого розвитку 
великомасштабних економіко- 
виробничих систем

3.2. В и зн ачи ти , чи  од ерж ан е нове зн ан н я  та  нове р о зу м ін н я  предм ету  д осл ідж ен н я, і 
сф орм улю вати , у чом у сам е вони  п о л ягаю ть . Р о зк р и ти  зм іст  од ерж ан ого  зн ан н я  у 
в и гл я д і д етал ьн о го  п р ед став л ен н я  нових п олож ен ь, судж ень. Д окладно р о зк р и ти  
ф орм и одерж аних р езу л ь тат ів  - н авести  описи теорій , концепцій , закон ом ірностей , 
м оделей , вл асти во стей , м ехан ізм ів  я к і  створено, зм ін ено  та /або  доповнено  у роботі:
В процесі виконання проекту було отримане нове знання у сфері консолідації обліково- 
аналітичної інформації в організації управління безпекою інноваційного розвитку 
великомасштабних економіко-виробничих систем. Нове розуміння предмету дослідження 
міститься в рамках:
вперше обґрунтованого теоретико-методологічного базису консолідації обліково-аналітичної 
інформації в циклах управління економічною безпекою розвитку вели-комасштабних економіко- 
виробничих систем, заснованого на додержанні критеріїв стійкості, адаптивності та 
інноваційності розвитку, розповсюдженні принципів формування економіко-виробничих систем 
до регіонального рівня з використанням у якості основи для процесів консолідації інформації їх 
архітектурного опису в термінах моделі життєздатних систем та відповідним удосконаленням 
понятійно-категорійного апарату. Об'єднання ресурсно-ситуаційного підходу до організації 
управління з логістичною парадигмою в рамках виділених архітектурних проекцій передбачає 
забезпечення протидії факторам-загрозам за рахунок консолідації елементів матеріально- 
технічної бази учасників великомасштабних економіко-виробничих систем та представлення 
технічного переозброєння як превентивного інструменту підтримки економічної безпеки; 
вперше розроблених моделях інституційної платформи інноваційно-інтеграційного розвитку 
аграрного сектора економіки в умовах децентралізації й дерегуляції влади на засадах 
самоврядування, державно-приватного-партнерства і кластеризації при чіткому визначенні 
місця і ролі інтеграційних відносин в парадигмі сталого розвитку України з урахуванням 
циклічного характеру інституціональних форм інтеграції, їх процесної еволюції та прогресивних 
ринкових механізмів формування інвестиційного забезпечення євроінтеграційних імперативів 
діяльності інтегрованих агропромислових підприємств;
вперше обґрунтованої концепції інформаційного управління економічною безпекою 
інноваційного розвитку великомасштабних економіко-виробничих систем, яка заснована на 
принципах економіки знань, концентричній теоретико-множинній моделі системи консолідації 
інформації в рамках ієрархії інтересів учасників та стейкхолдерів економічної системи, а також
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на прийнятті необхідності розробки рефлексивних впливів на середовище гармонізації інтересів 
шляхом підпорядкування контурів консолідації інформації принципам рефлексивного 
менеджменту. Обґрунтована та доведена в рамках результату система гіпотез щодо 
особливостей консолідації інформації про вплив факторів-загроз на рівень економічної безпеки 
великомасштабної економіко-виробничої системи дозволяє формалізувати вимоги до 
впровадження й використання відповідного механізму управління;
вперше визначеного теоретико-методологічного базису управління економічною безпекою 
корпоративного інтеграційного розвитку через: систематизацію понятійного апарату
дослідження; використання методології системної динаміки та концепції зростаючої віддачі для 
відображення когерентно-динамічних характеристик та логіки підтримки безпеки 
корпоративного розвитку; співвіднесення класифікаційних ознак ресурсу економічної безпеки 
та з різновидами корпоративних інтеграційних процесів; ідентифікацію зміни характеру прояву 
факторів-загроз в умовах взаємодії учасників великомасштабної економіко-виробничої системи; 
надання узгодженої з особливостями прояву консолідованих факторів-загроз формалізації 
етапів організації управління безпекою корпоративного інтеграційного розвитку; 
структурований опис механізму забезпечення безпеки великомасштабної економіко-виробничої 
системи з виділенням сукупності складових корпоративних субмеханізмів та надання детальної 
характеристики їх дії в рамках різного роду інтеграційних утворень. Застосування результату 
дозволяє досягти бажаного рівня економічної безпеки корпоративної структури шляхом 
оптимізації співвідношення ресурсів та компетентностей, навичок, умінь чи технологій щодо їх 
використання в рамках інтегрованого логістичного ланцюга створення вартості; 
вперше розробленої системно онтологічної моделі інноваційно-інтеграційного розвитку 
аграрного сектора економіки України на контрактних засадах, яка дозволяє ефективно 
залучити до інтеграційних відносин усіх сільськогосподарських товаровиробників з 
урахуванням оптимального поєднання національних, господарських та приватних інтересів для 
отримання максимального синергійного ефекту, забезпечуючи при цьому прозорість та 
публічність механізмів реалізації квазіінтеграції;
вперше визначеного теоретико-методологічного базису та обґрунтованій архітектоніки 
механізму оптимізації розподілу корпоративного контролю в інтегрованому акціонерному 
товаристві за критерієм підтримки економічної безпеки його розвитку відмінність яких полягає 
у імплементації стандартів побудови складних систем у сферу реалізації корпоративного 
контролю, перенесенні стейкхолдерського підходу до утворення площини гармонізації інтересів 
розширеного кола зацікавлених осіб й визначенні на цьому підґрунті системи загроз 
корпоративній безпеці, розробці архітектурних моделей механізму корпоративного контролю з 
виділенням в них практик забезпечення економічної безпеки та визначенні особливостей 
організації стратегічного управління розвитком акціонерного товариства в умовах 
трансформації корпоративного контролю;
теоретично доведеної концепції архітектурно-компетентністного обґрунтування виникнення та 
забезпечення стійкого розвитку великомасштабних економіко-виробничих систем особливість 
якої зводиться до використання компетенцій окремих суб'єктів господарювання як підґрунтя їх 
залучення в інтеграційну взаємодію з подальшим моделюванням нелінійної динаміки 
інтеграційного утворення в площині «інтеграційний базис - архітектурна побудова - бізнес- 
правила взаємодії» та орієнтуванням на підтримку динамічної нестійкості великомасштабної 
економіко-виробничої системи як основи забезпечення її розвитку;
розробленого модельного базису інформаційної логістики з урахуванням ієрархічної структури 
великомасштабної економіко-виробничої системи і потокового характеру взаємодії учасників, 
що надають цілісне уявлення про загальну архітектуру системи управління безпекою розвитку 
виробничо-економічної системи з відображенням базових механізмів логістичного управління 
та всього комплексу зв'язків, які реалізуються в рамках розробленої структурної моделі 
моніторингу економічної стійкості та через інформаційні, фінансові, матеріальні/сервісні потоки 
і забезпечують координацію цілей, завдань управління, а також дій учасників процесу у 
ланцюгах управління інтегрованою логістичною системою.
3.3. В изн ачи ти , я к і  із  р е зу л ь тат ів  і я к  сам о були н ауково  о б ґр у н то ван і та  доведені, я к  
вони  п о в 'я за н і із  зако н о м ір н о стям и  о р ган ізац ії т а  р о зв и тк у  природи, сусп ільства  
лю дини, їх в з а є м о з в 'я з к ів . Ч и  є о д ерж ан і р е зу л ь тат и  достатньо  н ад ійним и  д л я  р ізн их  
к о н тек ст ів  засто су в ан н я  т а  в и ко р и стан н я : Всі отримані результати є достатньо
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обґрунтованими, з точки зору пов'язаності з теорією організаційного розвитку. Їх надійність та 
доведеність полягає у в тому, що під час реалізації проекту було удосконалено: 
процедуру оцінювання потенціалу інноваційного розвитку регіону, відмінність якої полягає у 
представленні завдання формування регіональних інноваційних програм, як задачі 
багатокритеріального альтернативного вибору в умовах наявності різноманітних факторів 
невизначеності нестатистичного походження та обґрунтованому застосуванні нечітко- 
множинного моделювання для оцінки інноваційного потенціалу. В рамках даного результату 
здійснено формалізацію вхідних критеріїв оцінювання інноваційного потенціалу регіону, 
представлених у лінгвістичній формі, відповідними функціями приналежності, а також 
нечіткими числами, для подальших м'яких обчислень;
методичний підхід до обґрунтування вибору організаційної форми державно-приватного 
партнерства як інструменту мотиваційного забезпечення активізації інноваційної діяльності 
великомасштабних економіко-виробничих систем, що на відміну від існуючих підходів, 
базується на узагальненні оцінок характеристик соціально-економічних відносин, що виникають 
між суб'єктами інноваційного співробітництва;
методичне забезпечення організації інноваційної діяльності великомасштабних економіко- 
виробничих систем, відмінність якого полягає у орієнтуванні на принципи управління 
потоковими процесами підприємств та врахуванні при розподілі відповідальності за виконання 
управлінських функцій та робіт варіабельності складових логістичного процесу в межах 
існуючої організаційної структури підприємства, та у формуванні мотиваційного комплексу 
забезпечення економічної поведінки персоналу, орієнтованої на задоволення можливих 
додаткових ресурсних потреб підприємства, необхідних для усунення потенційно ймовірних 
відхилень актуальних оперативних завдань від стратегічних індикаторів розвитку підприємства; 
систему регулювання обсягів продажів продукції, як вираження її конкурентоспроможності, 
яка на відміну від інших базується на теорії автоматичного управління, враховує динамічний 
характер природи об'єкту управління у короткостроковому періоді та використовує параметр 
інтегрованого енергетичного відгуку системи на збурення, що дозволяє на основі аналізу 
зовнішніх і внутрішніх факторів в автоматизованому режимі обирати маркетингову стратегію та 
встановлювати орієнтири для ініціалізації процедур консолідації обліково-аналітичної 
інформації;
методичний підхід діагностики стану логістичних систем підприємств машинобудівного 
комплексу через проведення дослідження стану внутрішнього логістичного потоку, який на 
відміну від існуючих враховує якісний (проводиться шляхом анкетування рівня розвитку 
логістичних функцій підприємства) та кількісний (через оцінку ступеню та якості впливу 
показників стану логістичного потоку в закупівельній, виробничій та збутових сферах 
внутрішнього логістичного потоку підприємства на віддачу на логістичні витрати з 
застосуванням кореляційного методу) аспекти прийняття управлінських рішень; 
технологію консолідації інформації в управлінні стратегічною поведінкою великомасштабної 
економіко-виробничої системи, відмінність якої полягає в: орієнтуванні менеджменту 
великомасштабної економіко-виробничої системи на рівень її інноваційної сприйнятливості; 
застосуванні підпорядкованої обраному сценарію життєдіяльності великомасштабної економіко- 
виробничої системи ієрархічної процедури нечіткого логічного висновку щодо отримання 
інтегральної оцінки потенціалу розвитку підприємств-учасників; обґрунтуванні набору 
показників, орієнтованих на визначення ефективності використання наявної комбінації 
реальних активів та бізнес-процесів підприємства у сполученні з оцінюванням спроможності 
трансформаційного та економічно безпечного перегляду такої комбінації; встановленні 
детермінант, логіки та параметри стратегічної поведінки підприємства у сфері реалізації 
потенціалу його розвитку; матричному обґрунтуванні типових стратегічних рішень в розрізі 
виділених елементів стратегічного процесу з обґрунтуванням послідовності їх реалізації; 
обліково-аналітичне забезпечення управління накладними виробничими витратами 
підприємства та витратами підтримки економічної безпеки у їх складі в частині здійснення 
функціонального моделювання інформаційних потоків і документообігу, розробки змістовної 
складової та організаційних заходів послідовного впровадження обліково-аналітичного 
забезпечення управління накладними виробничими витратами, обґрунтування специфікацій 
автоматизованого програмного вирішення проблеми вибору баз розподілу накладних 
виробничих витрат машинобудівного підприємства на основі використання підходу Absorption-
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costing у підсистемі управлінського обліку;
концептуальні основи формування механізму економічної безпеки в контенті ризомічного 
підходу, підґрунтям яких є розмежування управлінського впливу на предметно-орієнтовані 
системи та підтримку власної стійкості системи економічної безпеки підприємства на основі 
структурної і параметричної адаптації, спрямованої на мінімізацію загроз інноваційної 
діяльності підприємства. Використання розроблених концептуальних положень дозволяє 
представити систему економічної безпеки підприємства як різомічну систему, визначити її 
архітектуру, яка не передбачає чіткої ієрархії, а її стабільний стан визначається циркуляцією 
управлінських зв'язків між собою та не має, на рівні операційного управління, чітко 
визначеного організаційного центру, окрім рівня топ- менеджменту підприємства, до якого 
відноситься й керівник підрозділу системи;
технологію організації стратегічного контролінгу стійкого розвитку інтегрованої структури 
бізнесу на основі процесно-проектного підходу з використанням збалансованої системи 
показників, відмінність якої полягає у наведенні ієрархічного взаємозв'язку архітектури 
компетентностей учасників економіко-виробничої системи зі структурування відповідних 
індикаторів, обґрунтуванні схему процесу впровадження стратегічного контролінгу, розробці 
регламентів застосування процедури індикативного планування розвитку інтегрованої 
структури бізнесу, приведенні змісту індикативного планування в залежність до параметрів 
взаємодії учасників інтегрованих утворень, здійсненні формалізації корпоративної стратегії 
стійкого розвитку засобами збалансованої системи показників;
методичний підхід до оцінювання стану управління потоковими процесами підприємства, 
особливістю якого є матричне співвіднесення інтегральних показників, розрахованих на основі 
таксономічного показника розвитку кількісних (характеризують результативність управління 
потоковими процесами підприємства) та якісних (визначають ступінь логістизації елементів 
системи управління) оцінок, що дозволяє обґрунтовувати сценарії стратегічної поведінки 
підприємства в контексті додержання економічної безпеки потокових процесів підприємства; 
технологію оцінювання економічної безпеки розвитку інтегрованої сукупності суб'єктів 
господарювання, пов'язаних фінансово-економічними та виробничо-технологічними зв'язками 
шляхом формування узагальненого представлення напрямків оцінювання безпеки у 
співвіднесенні з розширенням площини загроз для розвитку великомасштабних економіко- 
виробничих систем. Відмінність розробки полягає у співвіднесенні в розрізі концептів 
ідентифікації змісту економічної безпеки складових інтеграційної динаміки та визначених 
напрямків оцінювання економічної безпеки (визначаються в розрізі видів ресурсів, практик 
роботи з ресурсами та механізми залучення ресурсів) з застосуванням шкали Раша; 
методичне забезпечення оцінювання ефективності управління матеріальними ресурсами 
машинобудівного підприємства, відмінністю якого є обґрунтування комплексу показників, 
визначення їх спрямування та зміни у часі, що дозволяє виявити рівень ефективності 
використання матеріальних ресурсів на різних стадіях виробничого циклу (постачання, 
виробництво, збут) й встановити причини посилення дії негативних факторів-загроз 
економічній безпеці у динаміці;
методичний підхід до розподілу запасів матеріальних ресурсів за стадіями виробничого циклу, 
що, на відміну від існуючих, передбачає визначення необхідного обсягу запасів матеріальних 
ресурсів на кожній стадії виробництва певного виду готової продукції на підставі врахування 
тривалості виробничого циклу, середніх витрат на зберігання запасів і загальних витрат на 
перезамовлення матеріалів та переналагодження виробничого обладнання; 
теоретична характеристика змісту взаємодії між технологічним способом виробництва та 
суспільним способом виробництва, в частині представлення такої взаємодії як основного 
механізму інноваційного розвитку соціально-економічної системи суспільства, рух якого 
починається від імпульсів змін у технологічному способі виробництва, які реалізуються в 
суспільному способі виробництва, вдосконалюють виробничі відносини і ведуть до змін у 
соціальних, політичних та інших відносинах. Створення опису такої взаємодії дозволяє 
визначити вплив технологічного способу виробництва на формування регіональних 
інноваційних програм та сформувати систему державні заходи із соціалізації виробничих 
відносин;
процедура формування регіональної інноваційної програми в умовах невизначеності та прояву 
факторів загроз, відмінність якої полягає у застосуванні нечітко-множинного моделювання та
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використанні характеристик нечіткої ентропії для відбору проектів, які утворюватимуть 
регіональну інноваційну програму;
методичний підхід щодо обґрунтування інноваційних проектів та вибору найбільш доцільних 
форм державного регулювання на регіональному рівні реалізації інноваційних проектів 
екологічної спрямованості, що на відміну від існуючих підходів, пропонується здійснювати на 
основі визначення обсягу синергетичного еколого-економічного ефекту від впровадження 
інновацій в межах усього регіонального еколого-виробничого циклу («екологічного осередку»), 
до якого належать учасники реалізації відповідного інноваційного проекту; 
процедуру формування організаційного забезпечення енергоефективності продукції 
машинобудівного підприємства, яка на відміну від наявних враховує етапи формування 
комунікаційної мережі вертикальних та горизонтальних зв'язків між підрозділами 
підприємства, своєчасної актуалізації інформаційної бази сучасних технологій 
енергозбереження та доведення її до відповідальних за енергозбереження осіб і створення 
методичного інструментарію оцінювання енергоефективності стратегічних та оперативних 
планів підприємства, що в комплексі дозволяє підвищити обґрунтованість управлінських рішень 
в процесі забезпечення енергоефективності продукції машинобудування;
методичний підхід щодо вибору пріоритетних форм організації регіонального інноваційного 
співробітництва суб'єктів господарювання на основі позиціонування у просторі розробленої 
трьохмірної матриці, особливість якого полягає в розробленні інструментарію узагальнення 
змісту вимог до здійснення економічних відносин за результатами оцінки (в межах 
функціонування регіонального господарського комплексу) рівня мінливості ринкових, 
виробничих і ресурсних факторів зовнішнього та внутрішнього походження; 
теоретико-методичні засади організації управління безпекою ринку праці як складової 
організаційно-мотиваційного забезпечення інноваційної діяльності регіональних економіко- 
виробничих систем шляхом обґрунтування взаємозв'язку складових безпеки ринку праці з 
економічною безпекою розвитку країни та її регіонів, представлення диспропорцій ринку праці 
як факторів-загрози для розширеного відтворення трудового потенціалу регіонів, визначення 
особливостей роботи механізму забезпечення економічної безпеки національного розвитку в 
частині використання трудового потенціалу регіонів, побудови ієрархії принципів розвитку 
регіонального ринку праці, визначення напрямків оцінювання ефективності державного впливу 
на параметри реалізації регіональних інноваційних програми, розробки моделі освітнього 
кластера та визначення особливостей організації взаємодії його учасників з суб'єктами 
регіонального ринку праці. Відмінність пропозицій полягає в диференціації процесів 
державного регулювання функціонування регіонального ринку праці та організації управління 
його розвитком через інституціональне проектування середовища узгодження інтересів всіх 
наявних стейкхолдерів.
технологію проведення перевірки стану управлінського обліку, яка: розширює наявні підходи до 
перевірок в напрямку застосування розробленого референтного переліку об'єктів перевірки, 
розподілених за рівнями управління та видами обліку; ґрунтується на зв'язуванні анкети для 
проведення тестування з організаційними регламентами діяльності підприємств готельно- 
ресторанних комплексів; використовує систему кількісних критеріїв оцінки стану 
управлінського обліку, поданих в розрізі головних проблемних аспектів консолідації облікової 
інформації. Застосування даної технології підвищує рівень якості організації управлінського 
обліку та виступає підґрунтям для старту нового організаційного циклу;
підходи до упорядкування та методологію пошуку альтернативних рішень стосовно економічної 
безпеки підприємств в умовах сильної невизначеності різноманітних факторів впливу з 
використанням інструментарію розрахунку та багатокритеріального оцінювання рівня нечіткої 
ентропії, в тому числі при представленні відповідних вхідних критеріїв в нечисловій, мовній, 
лінгвістичній формі, коли критеріальна відповідність оцінюється нечіткими числами та (або) 
лінгвістичними твердженнями, тобто формалізується інструментами теорії нечіткого вибору, 
що забезпечує можливості для розрахунків нечіткої ентропії та дозволяє генерувати 
математично обґрунтовані рекомендації та вибирати найкращі рішення з забезпечення 
економічної безпеки функціонування суб'єктів економічної та господарської діяльності, котрі в 
умовах конкурентного ринкового середовища та фактично існуючих слабовизначених вхідних 
даних та недостатності інформації в цілому не в змозі дати інші класичні методи; 
теоретичне обґрунтування економічної сутності, змісту та ролі в процесах інноваційного
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розвитку регіональної інноваційної політики, яку на відміну від інших підходів, пропонується 
розглядати як регламентований комплекс планів та управлінських процедур, що включає до 
свого складу обґрунтування пріоритетів та цілей регіонального інноваційного процесу, 
орієнтованого на розвиток промислово-підприємницької сфери території, а також визначення 
форм і методів ресурсного, організаційного, інституціонального та інфраструктурного 
забезпечення даного процесу;
визначення сутності та змісту поняття «активізація інноваційної діяльності», яке, на відміну від 
існуючих, пропонується розглядати як процес інтенсифікації впровадження широкого кола 
доступних підприємству нововведень, спрямованих на підвищення ефективності 
господарювання та сприяння досягненню поставлених в інноваційній сфері цілей і завдань 
шляхом повної реалізації комплексу відповідних планів і стратегій, на основі стимулювання й 
ініціативного залучення персоналу щодо участі у реалізації інноваційних рішень і проектів; 
концепцію інституціонального проектування організаційного розвитку інтегрованих об'єднань 
підприємств, яка базується на стандартах архітектурного опису складних соціально- 
економічних систем, розширенні методології управління змінами, онтологічному й 
мультиагентському моделюванні механізму управління розвитком великомасштабних економіко- 
виробничих систем, спіральному підходу до відображення інтеграційної динаміки та 
орієнтована на підтримку стратегічного забезпечення інтеграційної взаємодії; 
методичні положення щодо формування мотиваційної складової організаційно-економічного 
забезпечення активізації інноваційної діяльності, особливістю якої є урахування параметрів 
рефлексивного сприйняття персоналом умов інноваційної діяльності в збалансованій системі 
показників та орієнтація на інтегральне оцінювання готовності підприємства до сприйняття 
виробничо-технологічних та організаційно-управлінських інновацій. Відмінність методичного 
підходу до такого інтегрального оцінювання полягає у використанні узагальнених показників, 
які враховують параметри організаційно-економічного забезпечення активізації інноваційної 
діяльності, а саме результативність інноваційної діяльності, процесні характеристики, 
раціональність структурної побудови, інноваційність організаційної культури, ресурсне 
забезпечення інноваційного процесу, ринкова орієнтація інноваційної діяльності;
Доведеність результатів підтверджується й тим, що під час реалізації проекту набули 
подальшого розвитку:
систематизація понятійно-категоріального апарату предметної сфери формування та розвитку 
державно-приватного партнерства для обґрунтування концептуальних підходів формування 
державно-приватного партнерства в сфері державної політики міжсекторальної взаємодії. 
Особливість зазначеного підходу складається в узагальненні наукових підходів, сформованих в 
різних напрямках дослідження проблем суспільних трансформацій, що визначають напрямки 
перетворення традиційних форм міжсекторальної взаємодії в сучасні форми партнерства, що 
вирішують актуальні завдання соціально-економічного розвитку;
концептуальні положення та комплекс інструментів державної підтримки внутрішнього ринку 
інноваційних продуктів в частині: формування об'єктно-результатної декомпозиції інноваційної 
діяльності; методологічного осмислення проблеми побудови ефективної системи управління 
інноваційною діяльністю суб'єктів господарювання і у тісному зв'язку з системою економічної 
безпеки; проведення тестування ефективності функціонування національного інноваційного 
середовища з позицій міжпарадигмального синтезу системної, інформаційної та 
інституціональної парадигм економічного дослідження; доведеності впровадження дворівневої 
система державної підтримки вітчизняних підприємств-інноваторів на стадії ідея-інноваційний 
проект (товар); диференціації підходів до створення науково-технологічної платформи 
інноваційного розвитку держави шляхом кластерізації інноваційно-активних підприємств за 
регіональною ознакою;
комплексні дослідження напрямів залучення інвестиційних ресурсів інтегрованими 
підприємствами аграрного сектора економіки від міжнародних фінансових інституцій та 
механізми реалізації інвестиційних проектів одержання кредитів і гарантій від експортних 
кредитних агентств із формуванням пропозицій розвитку європейських експортних кредитних 
агентств (ЕКА) в Україні;
методичний підхід до оцінювання механізму координації ефективності діяльності підприємства, 
який, на відміну від відомих будує оцінку ефективності діяльності на двох діалектично 
взаємозалежних площинах (характеристики самого механізму та кінцеві результати діяльності
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підприємства), сприяє формуванню противитратної складової підвищення ефективності 
діяльності (на основі координації виробничої діяльності через оптимізацію економічних витрат в 
процесі відтворення результату підприємства), забезпечує зменшення кількість процедур 
узгодження на вищому рівні за рахунок формування горизонтальних робочих груп (проводиться 
мінімізація кількості витрат часу на координаційні консультації відповідно до результатів 
функціонально-вартісного аналізу) та при виборі базового блоку механізму ґрунтується на рівні 
ефективності певного кластера підприємств, а додаткових субмеханізмів - на відхиленні від 
середнього значення у кластері за рівнем ефективності;
процедура оцінювання економічної ефективності технічного переозброєння та визначення 
параметрів фінансово-економічного забезпечення технічного переозброєння учасників 
великомасштабних економіко-виробничих систем, відмінність якої міститься використанні 
структурованої за трьома рівнями система показників оцінки загальної економічної 
ефективності технічного переозброєння (відображають процеси, які сприятимуть вибору 
основних виробничих засобів з метою технічного переозброєння; оцінюють ефективність 
інвестиційних вкладень в технічне переозброєння; вимірюють отримані підприємством 
можливості після впровадження технічного переозброєння), виокремленні підсистеми оцінки 
ефективності технічного переозброєння з формалізацією її етапів та використанні визначеного 
за допомогою таксономічного показника розвитку інтегрального рівня загальної економічної 
ефективності технічного переозброєння для оптимізації джерел інвестування процесу 
технічного переозброєння. В рамках формування фінансово-економічного забезпечення 
технічного переозброєння передбачено використання одного з нетрадиційних джерел - 
відсотків від чистого доходу від реалізації продукції;
технологія консолідації облікової інформації приватних підприємств із фінансового 
інвестування, відмінність якої полягає в уточненні облікової сутності фінансових інвестицій, 
розширенні їх облікової класифікації шляхом поетапного розподілу в розрізі виділених 
класифікаційних ознак (терміни утримання, економічна природа, рівень впливу на інвестора, 
територіальна належність емітента цінних паперів) та удосконалення структури фінансової 
звітності в частині розкриття бухгалтерської інформації про стан та рух фінансових інвестицій 
підприємства;
методичний підхід щодо вибору економічно безпечного способу ведення управлінського обліку 
в частині визначення методу калькулювання витрат та обґрунтування вибору альтернативного 
підходу до організації обліку з урахуванням ієрархії утворення великомасштабної економіко- 
виробничої системи та специфіки впливу рішень щодо управління рівнем витрат на безпеку 
розвитку такої системи. Відмінність підходу міститься в структуризації предметної області 
управлінського обліку та визначенні інституціональних передумов перетворення 
бухгалтерського управлінського обліку в систему інформаційного забезпечення менеджменту 
економічної безпеки корпоративного розвитку;
методичний підхід до формування механізму стратегічного управління фінансово-економічною 
безпекою власників корпоративних прав, відмінність якого міститься у врахуванні параметрів 
організації корпоративних відносин та участі носіїв прав власності у різних корпоративних 
підприємствах, розробці матриці оцінювання корисності корпоративних прав з точки зору 
досягнення їх компліментарності та збільшення потенціалу протидії факторам загрозам, 
представленні рівня економічної безпеки корпоративного підприємства як однієї з передумов 
обґрунтування його стратегічних орієнтирів та формуванні системи орієнтирів для визначення 
надійності спільної діяльності власників корпоративних прав;

організаційні положення забезпечення економічної безпеки франчайзингової діяльності 
підприємства на підставі систематизації організаційно-економічних засад здійснення 
франчайзингу, визначення основних положень економічної безпеки підприємства та 
обґрунтування складу та змісту істотних умов договору франчайзингу як визначальних аспектів 
врегулювання правовідносин франчайзингу;
теоретико-методичні положення щодо оцінки рівня інноваційного потенціалу підприємства на 
основі ресурсного підходу, що на відміну від існуючих передбачають розроблення матриці, 
складовими якої є матеріальні, трудові, фінансові та інформаційно-інтелектуальні ресурси, 
розподілені за видами інновацій (процесними, продуктовими, організаційними та 
маркетинговими), в розрізі наявності та ефективності їх використання і базуються на 
визначенні інтегрального показника, що характеризує рівень сформованості інноваційного
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потенціалу;
аналітичне супроводження удосконалення безпекового середовища та підтримки інтеграційних 
процесів національних економіко-виробничих систем на світові ринки товарів та послуг; 
процедура формування організаційного забезпечення інноваційної діяльності на рівні регіону, 
відмінність якої від існуючих полягає у розгляді такого організаційного забезпечення в 
структурному, нормативному та соціокультурному аспектах, що дозволяє урахувати комплекс 
стратегічних вимог щодо забезпечення сталості розвитку регіонального господарського 
комплексу на основі визначення і формалізації інтересів учасників інноваційного регіонального 
розвитку, які обумовлюють зміст інших складових відповідного організаційно-економічного 
механізму, та одночасно визначаються станом і динамікою взаємодії цих складових при 
реалізації регіональних інноваційних проектів;
процедура консолідації інформації про дебіторську заборгованість в рамках реалізації програм 
регіонального інноваційного співробітництва учасниками великомасштабних економіко- 
виробничих систем в частині узагальнення конструктів теоретичного базису поняття 
«дебіторська заборгованість», уніфікації практики облікової оцінки дебіторської заборгованості 
підприємства та розробки загальної її типології, орієнтованої на потреби інформаційного 
управління підприємством;
організаційно-мотиваційне забезпечення інноваційної діяльності учасників великомасштабних 
економіко-виробничих систем в частині уточнення його складу та структури, ідентифікації 
зміни змісту функцій управління інноваційною діяльністю за умови різних типів організаційних 
структур інноваційних підприємств, розробки класифікації інструментів загальної мотивації та 
мотивації до інноваційної діяльності та розгляду реінжинірингу як складова організаційного 
забезпечення управління взаємодією бізнес-процесів учасників великомасштабних економіко- 
виробничих систем;
концептуальні положення та теоретико-методологічний підхід до організаційно-економічного 
забезпечення інноваційної праці в частині уточнення сутності понять «інноваційна діяльність» 
та «інноваційна праця», встановлення демографічних характеристик інноваційної праці, 
визначення диференційованої у відповідності до специфіки галузі послідовності етапів та 
встановлення особливості здійснення аналітичних процедур, що дає змогу встановити похідні 
характеристики для формування профілю інноваційної праці у тому числі з врахуванням 
демографічних, психологічних та кросскультурних аспектів;
процедура виявлення прихованих витрат та визначення їх впливу на економічну безпеку 
взаємодії учасників великомасштабних економіко-виробничих систем шляхом розкриття змісту 
понять «тіньові трансакційні витрати» та «тіньові трансформаційні витрати», вдосконалення 
методики оцінки коефіцієнту прозорості діяльності підприємства, виділення тіньового 
складнику та легальної компоненти трансакційних витрат, надання класифікації трансакційних 
витрат відповідно до тіньового складника, введення критерію тінізації діяльності підприємства 
як індикатору прозорості;
теоретичні основи вдосконалення обліково-аналітичного забезпечення системи менеджменту 
підприємства в частині модернізації бухгалтерського обліку шляхом розбудови автоматизованої 
підсистеми стратегічного управлінського обліку, яке на відміну від відомих базується на 
структуруванні основних завдань складових бухгалтерського обліку, згрупованих в рамках 
ієрархічного підпорядкування запитам управління, та на розробленому порядку й етапах 
формування задекларованого забезпечення;
облікове забезпечення контролінгу економічної безпеки учасників корпоративного об'єднання 
підприємств відмінність якого полягає у представленні інформаційного середовища як 
концентратора моделей консолідації інформації, ідентифікації вимог до облікового 
забезпечення в розрізі функцій та принципів контролінгу, типологізації моделей організації 
бухгалтерського обліку в залежності від їх узгодженості з особливостями діяльності об'єднань 
підприємств, розробці структури інтегрованого звіту учасника великомасштабної економіко- 
виробничої системи, встановленні переліку інструментів конкурентної розвідки та визначення 
особливостей їх застосування в системі консолідації обліково-аналітичної інформації, 
обґрунтуванні програми підготовки фахівців з інформаційної підтримки середовища 
забезпечення економічної безпеки інтегрованого об'єднання підприємств; 
систематизація складу зовнішніх факторів впливу на фінансовий стан підприємств за рахунок 
ієрархічної структуризації факторів за характером взаємозв'язку між ними та встановлення
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рівня їх інтегрального впливу на зміну параметрів неплатоспроможності та економічної безпеки 
підприємств;
методичний підхід до оцінювання рівню корпоративної безпеки розвитку великомасштабних 
економіко-виробничих систем шляхом обґрунтування напрямків оцінювання безпеки та 
розробки лінгвістичних шкал експертного оцінювання за визначеними напрямками з 
подальшою стратифікацією отриманих результатів та наданням рекомендації щодо 
ідентифікації рівня розвитку корпоративного управління;
теоретичне обґрунтування сутності та особливостей структурної побудови регіональної ділової 
мережі як специфічної для умов структурно-інноваційної трансформації національної економіки 
форми організації інноваційного розвитку, що, на відміну від інших способів локалізації 
інноваційної діяльності, пропонується розглядати як єдину скоординовану відкриту 
саморегулюючу систему, засновану на балансі конкурентно-коопераційній взаємодії, що має 
враховувати відмінності у характері та у якості інноваційного співробітництва між суб'єктами 
господарювання різних галузей та секторів регіональної економіки, які являють собою ланки 
єдиного науково-виробничого циклу генерації та впровадження інновацій, з різним рівнем 
економічного розвитку;
методичний підхід до оцінки ризику кредитування діяльності фінансових установ (фінансових 
компаній та кредитних спілок), відмінністю якого від наявних є врахування класу 
кредитоспроможності позичальника в рамках розробленої ризик-орієнтована модель 
оцінювання та врахування рівня зв'язності між собою фінансових установ-позичальників, який в 
свою чергу розглядається як фактор невиконання зобов'язань за кредитом; 
типологія інноваційних стратегій підприємства, типологічні ознаки якої (за типом реакції на 
появу інновацій на ринку; за типом розробки, впровадження та адаптації інновацій; за типом 
виведення інновацій на ринок; за масштабністю та комплексністю інновацій) було доповнено 
ознакою об'єктів інноваційних змін, що розкриває інструментальне значення інноваційних 
стратегій в контексті зміни домінуючої парадигми стратегічного управління підприємством; 
обґрунтування структури та послідовності формування механізму активізації інноваційної 
діяльності, особливість побудови якого полягає у сполученій взаємодії контурів об'єктно- 
орієнтованого управління (складається з низки функціонально-спеціалізованих процедур, 
результатом здійснення яких є формування та упорядкування портфелю доступних 
підприємству інноваційних проектів) та рефлексивного управління (базується на використанні 
різних методів та інструментів впливу на ментальний простір міжсуб'єктної взаємодії учасників 
інноваційної діяльності, в ході чого у свідомості працівників має бути сформовано інформаційні 
моделі (образи), орієнтовані на підтримку позитивного ставлення щодо участі у генерації 
інноваційних ідей та впровадженні нововведень);
технологія розробки програм підвищення лояльності персоналу до вирішення завдань 
впровадження нововведень на основі підготовки та реалізації комплексу соціокультурних змін, 
що на відміну від інших підходів, пропонується підпорядковувати положенням стратегії та 
вимогам формування певного типу системи організаційно-економічного забезпечення 
активізації інноваційної діяльності підприємства, обумовленого сполученням параметрів стану 
інноваційного середовища та домінуючим типом рефлексивного усвідомленню інтересів 
суб'єктів інноваційних процесів в цій сфері;
методичні положення щодо виявлення джерел реалізації резервів забезпечення фінансової 
стійкості банку, які, на відміну від існуючих, базуються на визначенні впливу банківських 
операцій (депозитні, кредитні, розрахунково-касові, валютні) на фінансову стійкість банку, що 
дозволяє виявляти відмінності у напрямах впровадження фінансових інновацій у банках з 
різними якісними рівнями фінансової стійкості;
методичне забезпечення оцінювання прихованих витрат підприємства, відмінністю якого є 
визначення наявності прихованих трансформаційних витрат та їх оцінювання на підставі 
виділення легальних та прихованих трансакційних витрати в структурі сукупних витрат 
підприємства, що дозволяє визначити центри утворення прихованих витрат, а також оцінити 
масштаби їх впливу на економічну безпеку діяльності підприємства;
науковий підхід до формування платформи побудови фінансового механізму фінансової безпеки 
за рівнями суб'єктів фінансових відносин, що, на відміну від існуючих, полягає у застосуванні 
фінансової архітектоніки структурно-функціональної диференціації фінансових відносин, які 
реалізуються у фінансовому просторі між суб'єктами господарювання всіх економічних рівнів та
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є передумовою побудови фінансового механізму фінансової безпеки;
теоретичні засади організації управління економічною безпекою підприємства, виходячи з 
взаємозалежності між концептами економічної безпеки підприємства та його компетентностей, 
що створює предметну область дослідження та дозволяє визначити структурних елементи та їх 
взаємозв'язки в механізмі управління економічною безпекою та стійкістю розвиту промислових 
підприємств на засадах компетентнісного підходу;
механізм іпотечного житлового кредитування «роботодавець-працівник», який дозволяє за 
рахунок побудованої моделі взаємодії між усіма суб'єктами процесу та комплексної системи 
обліково-аналітичного забезпечення підвищувати мотивацію персоналу виробничих 
підприємств та сприяти стратегічним змінам великомасштабних економіко-виробничих систем.
3.4. Д овести  н аукову  н ови зн у  р е зу л ь тат ів  н а  основі їх зм істо вн о го  п о р ів н я н н я  з  
існую чим и  ан ал о гам и  у св ітов ій  науці, п о си лаю ч и сь  н а  к о н к р етн і публікац ії. С писок 
цих п ублікац ій  н авести  у Д одатку 1. Д овести  п ер ев аги  отрим аних н аукових 
р езу л ь тат ів  над  ан алогам и , р о зм еж у в ати сь  із  сум іж ним и  н аукови м и  н ап р ац ю ван н ям и  
св ітово ї сп ільноти  вчених: Виконання проекту передбачає інтеграцію декількох областей 
наукового знання в напрямку їх узгодженого використання для вирішення заявленої 
фундаментальної наукової проблеми. Так, корпоративна інтеграція [1-3] вже давно 
перетворилася у певний тренд розвитку світової та національної економічної системи. Разом з 
тим, міжрівнева взаємодія учасників великомасштабних економіко-виробничих систем 
(введених у [4]) потребує доопрацювання саме в аспекті узгодженого розгляду аспектів 
економічної безпеки [5-7], інноватики [8-10], консолідації облікової інформації [11,12] та 
процесного підходу [13-15] до організації управління взаємодією учасників економічних систем 
(особливо у світлі ресурсного підходу до менеджменту [16] та орієнтацію розробок на 
управління ресурсом корпоративної безпеки). Частина результатів (зазначена у пункті 
3.2анотованого звіту) декларується авторами зі ступенем новизни «вперше», що передбачає їх 
відмінність від наявних аналогів. Решта результатів певною мірою розвивають наробки вказаних 
у Додатку 1 авторів. Напрямок та характеристики такого розвитку було вказано при описі 
пункту 3.3 анотованого звіту. Головним чином такий розвиток полягає у застосуванні методів 
наукового дослідження до нового та складного за структурою об'єкту, яким є великомасштабна 
економіко-виробнича система.

4. ПРАКТИЧНА Ц ІННІСТЬ РЕЗУЛЬТАТІВ
4.1. О бґрунтувати  ц ін н ість  р езу л ь тат ів  д л я  св ітово ї та  в іт ч и зн я н о ї н ауки  та  д ля  
п р о д о вж ен н я  ф ундам ентальн и х  та/або  п рикладни х  дослідж ень: Цінність результатів 
підтверджується провадженням численної кількості самостійних досліджень у сферах 
організації інформаційного управління, консолідації інформації, провадження інновацій, 
підтримки економічної безпеки та налагодження інтеграційних зв'язків. Предметні області 
таких досліджень як правило не перетинались та відносилися лише до одного з рівнів розгляду 
економічної системи: мікро, мезо чи макро. Саме передбачення наявності складної 
архітектурно-ієрархічної побудови великомасштабної економіко-виробничої системи з 
узгодженим удосконаленням кожного з її рівнів надає переваг отриманим результатам. 
Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що розроблені методичні підходи й 
обґрунтовані теоретичні положення доведені до рівня практичних рекомендацій й можуть бути 
використані великомасштабними економіко-виробничими системами для підтримки належного 
рівня економічної безпеки процесів інноваційного розвитку. Практичне значення мають такі 
розробки як: підхід щодо вибору економічно безпечного способу ведення управлінського обліку; 
підхід до формування механізму стратегічного управління фінансово-економічною безпекою 
власників корпоративних прав; технологія організації стратегічного контролінгу стійкого 
розвитку інтегрованої структури бізнесу; положення щодо оцінки рівня інноваційного 
потенціалу підприємства; підхід до оцінювання стану управління потоковими процесами 
підприємства; технологія оцінювання економічної безпеки розвитку інтегрованої сукупності 
суб'єктів господарювання; методичне забезпечення оцінювання ефективності управління 
матеріальними ресурсами підприємства; підхід до розподілу запасів матеріальних ресурсів за 
стадіями виробничого циклу; процедура формування регіональної інноваційної програми; підхід 
щодо вибору найбільш доцільних форм державного регулювання регіональних інноваційних 
проектів; підхід щодо вибору пріоритетних форм організації регіонального інноваційного 
співробітництва суб'єктів господарювання; організаційно-мотиваційне забезпечення
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інноваційної діяльності учасників великомасштабних економіко-виробничих систем; підхід до 
організаційно-економічного забезпечення інноваційної праці; методичні засади організації 
управління безпекою ринку праці; процедура виявлення прихованих витрат та визначення їх 
впливу на економічну безпеку взаємодії учасників великомасштабних економіко-виробничих 
систем; процедура оцінювання потенціалу інноваційного розвитку регіону; підхід до 
обґрунтування вибору організаційної форми державно-приватного партнерства; методичне 
забезпечення організації інноваційної діяльності великомасштабних економіко-виробничих 
систем; система регулювання обсягів продажів продукції; підхід щодо діагностики стану 
логістичних систем підприємств; технологія консолідації інформації в управлінні стратегічною 
поведінкою великомасштабної економіко-виробничої системи; підхід до оцінювання механізму 
координації ефективності діяльності підприємства; процедура оцінювання економічної 
ефективності технічного переозброєння та визначення параметрів його фінансово-економічного 
забезпечення; технологія консолідації облікової інформації приватних підприємств із 
фінансового інвестування; технологія консолідації облікової інформації приватних підприємств 
із фінансового інвестування; підходи до упорядкування та методологію пошуку альтернативних 
рішень стосовно економічної безпеки підприємств в умовах сильної невизначеності 
різноманітних факторів впливу; процедура формування мотиваційної складової організаційно- 
економічного забезпечення активізації інноваційної діяльності; облікове забезпечення 
контролінгу економічної безпеки учасників корпоративного об'єднання підприємств; підхід до 
оцінювання рівню корпоративної безпеки розвитку великомасштабних економіко-виробничих 
систем; підхід до оцінки ризику кредитування діяльності фінансових установ; технологія 
розробки програм підвищення лояльності персоналу до вирішення завдань впровадження 
нововведень; методичне забезпечення оцінювання прихованих витрат підприємства; технологія 
проведення перевірки стану управлінського обліку. В рамках переведення розробок у 
практичну площину запропоновано автоматизоване програмне вирішення проблеми вибору баз 
розподілу накладних витрат на підтримку економічної безпеки у системі управлінського обліку. 
Апробацію результатів здійснено у Державному підприємстві «Електроважмаш», ТОВ «Науково- 
виробнича фірма «Вест Лабс Лтд», ТОВ «Фірма «Антарес-ЮВ», ТОВ «Харківський 
акумуляторний завод «Владар», Департаменті агропромислового розвитку Харківської обласної 
державної адміністрації, ТОВ ТД «Енергосервіс», ТОВ «Поіск», ПАТ «Харківський 
верстатобудівний завод «Харверст», ТОВ «Бізнес-група «Співдружність», ТОВ «НВП 
«Електропривід-ЛТД» та ТОВ «ЕНЕРГО-ЕФЕКТ».
4.2. Д овести  ц ін н ість  р е зу л ь тат ів  д л я  п ід готовки  ф ах івц ів  у систем і освіти , зо к р ем а  
ви щ о ї к в ал іф ік ац ії. В ідокрем ити  в и к о р и стан н я  оч ікуван и х  р езу л ь тат ів  від  науково- 
м етодичних завд ан ь , щ о в и ко н у ю ться  ви к л ад ач ам и  у м еж ах  їх основної п ед аго гічн о ї 
д іяльн ості. Н авести  у Д одатку 2 тем и  досл ідж ен ь м аг істр ан т ів  (студентів), асп ір ан тів  і 
докторантів , к іл ь к іс ть  м ісяц ів  їх роботи  з а  тем ою  з  оплатою : Результати проведеного 
дослідження впроваджено у навчальний процес Харківського національного економічного 
університету імені Семена Кузнеця. Окремі розробки можуть бути використані при викладенні 
дисциплін другого рівня освіти освітнього ступеню магістр, а саме: «Економічна інтеграція та 
глобальні проблеми сучасності», «Організація бухгалтерського обліку», «Економічна політика 
сталого розвитку», «Бухгалтерський облік в управлінні підприємством», «Економічне 
оцінювання», «Облік діяльності та управління витратами підприємств», «Теорія корпоративних 
відносин». Використання очікуваних результатів в навчальному процесі та науково-методичних 
завдань, що виконуються викладачами у межах їх основної педагогічної діяльності, 
відокремлюються один від одного прийнятою логікою організації роботи над науковою темою. 
Отримані в поточному році результати залучатимуться до навчального процесу майбутнього 
навчального року.

5. ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖ ЕННЯ ЗА ТЕМОЮ
Зараховуються виключно роботи, серед авторів яких 50% і більше належать до колективу  
виконавців, визначеного у  Таблиці 9. Оцінюючи наукові праці на відповідність темі, меті, 
предмету та завданням дослідження, експерт має право не зараховувати їх у  разі повної 
невідповідності.
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5.1. П ерел ік  опублікованих  з а  тем ою  статей  в  ж урналах , щ о ін д ексу ю ться  БД  Scopus 
та /або  W eb of Science Core C ollection  (WoS) (або Index  С о р е г п іс ^  д л я  соціо- 
гум ан ітарни х  н аук )(окрем о  з а  кож н ою  н ауком етри чн ою  базою ):

Таблиця 2

№ П овні дан і про статт і з  веб-адресою  електр о н н о ї версії; п ідкресли ти  
п р ізв и щ а  автор ів , я к і  н ал е ж ат ь  до списку  в и ко н ав ц ів

Н ауком етр. 
б а за  даних

1 Пилипенко А.А. Потенціал розвитку матеріально-технічної бази 
підприємства: ідентифікація та оцінювання / А.А. Пилипенко, А.О. 
Литвиненко // Економічний часопис-ХХІ. - 2016. - №159(5-6). - №52-57. - 
режим доступу: http://soskin.info/userfiles/file/Economic-Annals-pdf/DOI/ea- 
V159-11.pdf

Scopus, Index 
С о р е т ю ^

2 Pvlvpenko A. Development of information consolidation system in the reflective 
managem ent of large-scale economic and production systems (Розробка 
системи консолідації інформації в рефлексивному управлінні 
великомасштабними економіко-виробничими системами) / A. Pylypenko, O. 
Popov // Eastern-European journal of enterprise technologies (Східно
Європейський журнал передових технологій). - 2017. - №4/3 (88). - 56-65 
(режим доступу: http://journals.uran.ua/eejet/article/view/108929)

Scopus, Index 
С о р е т ю ^

3 Dorokhov O. Fuzzy approach to estimates of entropy and risks for innovative 
projects and programs / O. Dorokhov, V. Chernov, L. Dorokhova // Montenegrin 
Journal of Economics. - 2016 - Vol. 12, N. 3. - P. 55-68. - режим доступу: 
http://www.mnje.com/sites/mnje.com/files/55-68_dorokhov.pdf

WoS Index 
С о р е т ю ^

4 Pylypenko, А., Lytvynenko, А. Institutional and architectural design of 
organizational development of large-scale economic and industrial systems / 
Economic Annals-XXI (2017), 165(5-6), 75-79 Режим доступу: 
http://soskin.info/en/ea/2017/165-5-6/contents

Scopus,
EBSCOhost,
Index
Copernicus,

5 Дзьобко І. П., Проскурніна Н. В.Формування організаційно-мотиваційного 
забезпечення управління потоковими процесами підприємства на основі 
логістичного підходу // Економіка розвитку. - 2015. - №4 (76). - С. 73-83. 
Режим доступу:
http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/10487

Index
Copernicus

6 Dorokhov O., C,hernov V. Using Fuzzy Computing for Making Decisions on the 
Formation of an Investment Portfolio / V. Chernov, O. Dorokhov, L. Dorokhova // 
Economics of development. -2015. - № 2(74). - С. 93-99. Режим доступу: 
http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/9986

Index
Copernicus

7 Дорохов О.В., Чернов В.Г. Методологія оцінювання інноваційного розвитку з 
використанням нейро-нечіткого моделювання / В.Г. Чернов, О.В. Дорохов // 
Економіка розвитку. -2015. - № 3(75).- С. 88-98. Режим 
доступу:http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/10267

Index
Copernicus

8 ;Пилипенко Д.Р.;; Організація стратегічного управління потенціалом 
корпоративних логістичних систем на засадах маркетингу / ;Д.Р. Пилипенко; 
// Технологический аудит и резервы производства. - 2015. - №5(23). - Том 3. - 
С. 85-89. Режим доступу:
http://journals.uran.ua/tarp/article/viewFile/44723/41096

Index
Copernicus

9 Пилипенко А.А., Литвиненко А.О. Формування механізму контролінгу в 
управлінні інноваційним розвитком потенціалу підприємства / А.А. 
Пилипенко, А.О. Литвиненко // ScienceRise. - 2015. - Том 11. - №1(16). - С. 
21-27. Режим доступу:http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/Ыtstream/12345 
6789/11419/1/%21Стаття-Пилипенко_Литвиненко.pdf

IndexCoperni
cus
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Продовження табл. 2

№ П овні дан і про статт і з  веб-адресою  електр о н н о ї версії; п ідкресли ти  
п р ізв и щ а  автор ів , я к і  н ал е ж ат ь  до списку  в и ко н ав ц ів

Н ауком етр. 
б а за  даних

10 Хвостенко В.С. Організаційні аспекти інтеграції локального підприємства v 
франчайзингову мережу ГТекстІ / В.С. Хвостенко, А.О. Литвиненко, А.В. 
Махота // Технологічний аудит та резерви виробництва - 2016. - Том 3, № 
4(29) - С. 31 - 36. - режим доступу: 
http://journals.uran.ua/tarp/article/view/72123/67790

Index
С о р е т ю ^

11 Москаленко Н.О. Використання міжнародного досвіду оцінки ринкових 
позицій підприємств та можливостей розвитку бізнесу [Електронний ресурс] 
/ Н.О. Москаленко, А.В. Зосімова // Економіка і суспільство. - Випуск № 2. - 
2016. - С. 280 - 285. - режим доступу: http://economyandsociety.in.ua/joumal-2 
/9-articles-2/78-zosimova-a-v-moskalenko-n-o

Index
С о р е т ю ^

12 Волковська Я. В. Основні та додаткові витрати операційної діяльності на 
підприємствах готельно-ресторанного комплексу / Я. В. Волковська // 
Економіка і фінанси. - 2016. - №8. - С. 13-19. - режим доступу: 
http://ecofin.at.ua/maket_ehkonomika_i_finansy_08_2016.pdf

Index
С о р е т ю ^

13 Попов О. Є. Методичне забезпечення оцінки економічного потенціалу 
розвитку міжсекторальних партнерських відносин / Попов О.Є., Мордовець 
А.В. // Науковий вісник ужгородського університету. Серія "Економіка" - 
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діяльності). - Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 
Харків, 2016.

4 Крохмаль С.С. «Управління матеріальними ресурсами багатономенклатурного 
машинобудівного підприємства». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата 
економічних наук за спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за 
видами економічної діяльності). - Харківський національний економічний університет імені 
Семена Кузнеця, Харків, 2016.

5 Митрофанова А.С. «Сучасний технологічний спосіб виробництва як чинник перетворень 
виробничих відносин». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних 
наук за спеціальністю 08.00.01 - економічна теорія і історія економічної думки. - 
Харківський національний університет ім. В. Н. Каразіна, Харків, 2016.Режим доступу: 
http://www.econom.kharkov.ua/upim/8WtNRFKi.pdf

6 Воротинцев М. М. Оцінка ризику кредитування діяльності фінансових установ. Дисертація 
на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.08 
«Гроші, фінанси і кредит» (08 - Економічні науки). - Харківський національний 
економічний університет імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.

7 Кузенко О. Л. Фінансовий механізм забезпечення фінансової безпеки суб'єктів 
господарювання. Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук зі 
спеціальності 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. - Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.

8 Пустовгар С. А. Теоретико-методичне забезпечення діагностики неплатоспроможності 
підприємств. Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук зі 
спеціальності 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. - Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.

9 Біляєва В. Ю. Забезпечення фінансової стійкості банку засобами фінансового інжинірингу. 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 
08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. - Харківський національний економічний університет 
імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.

10 Логінова К. С. - Теоретико-методичне забезпечення оцінювання прихованих витрат. 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 
08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності). - 
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.

11 Гнатенко М. К. Організаційно-економічні засади розвитку інноваційної діяльності регіону. 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 
08.00.05 - розвиток продуктивних сил і регіональна економіка. - Харківський національний 
університет міського господарства імені О.М. Бекетова, Харків, 2017.

12 Разінькова М. Ю. Організаційно-економічне забезпечення активізації інноваційної 
діяльності промислового підприємства. - Дисертація на здобуття наукового ступеня 
кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління 
підприємствами (за видами економічної діяльності). - Університет митної справи та 
фінансів. - Дніпро, 2017.

13 Лабунська С. В. «Методологічні засади управління витратами інноваційної діяльності
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Продовження табл. 7

№ П овні дан і про ди сертац ії
підприємства: аспекти економічної безпеки». Дисертація на здобуття наукового ступеня 
доктора економічних наук за спещальшстю 08.00.04 - економіка та управління 
підприємствами (за видами економічної діяльності). - Сумський державний університет, 
Суми, 2015. Режим доступу:
http://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream/123456789/40050/17avtoref_labunska.pdf

14 Литвиненко А.О. «Управління розвитком матеріально-технічної бази підприємства». 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спещальшстю 
08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності). - 
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, Харшв, 2015

15 Дзьобко Т.П. «Управління потоковими процесами підприємства на основі логістичного 
підходу» Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за 
спещальшстю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної 
діяльності). - Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 
Харшв, 2015.

16 Тирінов А.В. «Формування механізму підвищення ефективності діяльності промислового 
підприємства». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за 
спещальшстю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної 
діяльності). - Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 
Харшв, 2015. Режим доступу:http://www.hneu.edu.ua/web/public/moved/hneu/NAUKA/Vchenn 
a_rada/Avtoreferat_Tirinov.pdf

17 Цибулько Д.Т. «Організаційно-економічне забезпечення технічного переозброєння 
промислових підприємств». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата 
економічних наук за спещальшстю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за 
видами економічної діяльності). - Харківський національний економічний університет імені 
Семена Кузнеця, Харшв, 2015.

18 Гуторов А. О. «Розвиток інтеграційних відносин в аграрному секторі економіки: теорія, 
методологія, практика». Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора економічних 
наук за спещальшстю 08.00.03 - економіка та управління національним господарством. - 
Національний науковий центр «Тнституту аграрної економіки», Київ, 2017. Режим доступу: 
http://www.iae.org.ua/images/iae/vchena_rada_01/2018/2018.01.30_hutorov_aref.pdf

5.7. К іл ьк ість  гр ан тів , з а  я к и м и  п р ац ю вал и  ви кон авц і, щ о ф ін ан сували сь  
закорд он н и м и  о р ган ізац ія м и  (з в ідп овідни м  п ід твер д ж ен н ям  в ід  зак л ад у  ви щ о ї освіти  
(н ауково ї установи), п о си л ан н ям  н а  сайт гр ан то во го  п роекту  або оф іц ійним  листом  
від  гран то д авц я):

Таблиця 8

№ П ІБ  в и ко н ав ц ів Н а зв а  гран ту Ф інансування, 
тис. гр и в ен ь

1 Пилипенко
Андрій
Анатолійович

Грант "Структуризація співпраці щодо аспірантських 
досліджень, навчання універсальних навичок та 
академічного письма на регіональному рівні України" 
фосНиЬ)

1368,00

6. ВИКОНАВЦІ ПРОЕКТУ (з оплатою  в  м еж ах  запи ту)
- доктори наук: 4, кандидати наук: 28;
- молоді вчені до 35 років: 43, з них кандидатів: 19, докторів: 0, докторантів: 1; 
аспірантів: 24
- наукові працівники без ступеня: 24;
- інженерно-технічні кадри: 1, допоміжний персонал: 1; студенти: 11.
Р а з о м : 93.
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Таблиця 9
Виконавці п]юекту* (з оплатою в межах запиту):

№ П різвищ е, ім 'я, 
по батькові

Науковий
ступінь

Вчене
звання

Посада і місце основної роботи Вік

1 Попов Олександр 
Євгенович

д-р екон. 
наук

проф. завідувач кафедри політичної економії. 
Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця

42

2 Литвиненко Аліна 
Олександрівна

канд. екон. 
наук

доц. доцент кафедри бухгалтерського обліку. 
Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця

33

3 Дорохов
Олександр
Васильович

канд. техн. 
наук

доц. доцент кафедри інформаційних систем. 
Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця

59

4 Лабунська
Світлана
Віталіївна

д-р екон. 
наук

доц. професор кафедри бухгалтерського 
обліку. Харківський національний 
економічний університет імені Семена 
Кузнеця

50

5 Курган Наталія 
Володимирівна

канд. екон. 
наук

доц. доцент кафедри бухгалтерського обліку. 
Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця

33

6 Дзьобко Ірина 
Петрівна

канд. екон. 
наук

доц. доцент кафедри бухгалтерського обліку. 
Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця
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Ріш ення вченої (наукової, науково-технічної) ради від "27м грудня 2017р., протокол №> 4 
щодо завершення роботи

Керівник проекту

ПІБ: Пилипенко A.A. 
Підпис, дата:

керівника (проректор з науково- 
їедагоггашквоботи)

Додаток 1. Список основних публікацій теравй Ш іх  та вітчизняних вчених, на які 
посилаються автори роботи для доведення наукової новизни власних результатів
№ Повні дані про статті

1 Боковець В. В. Теоретико-методичні засади управління корпораціями : монографія / В. В. 
Боковець. - К. : Кондор-Видавництво, 2016. - 206 с.

2 Бутыркин А. Я. Вертикальная интеграция и вертикальные ограничения в промышленности 
: научная монография / А. Я. Бутыркин. - М .: Едиториад УРСС, 2003. - 200 с.

3 Рекорд С. И. Развитие промышленно-инновационных кластеров в Европе: эволюция и 
современная дискуссия / С. И. Рекорд. - СПб. : Изд-во СПбГУЭФ, 2010. - 109 с.

4 Кизим Н. А. Организация крупномасштабных экономико-производственных систем / H.A. 
Кизим, - X. : Бизнес-Информ, 2000. - 108 с.

5 Куркин Н.В. Управление экономической безопасностью развития предприятия: 
монография /Н.В. Куркин. - Д.: АРТ-ПРЕСС, 2004. - 452 с.

6 Васильців Т. Г. Фінансово-економічна безпека підприємств України: стратегія та механізми
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№ П овні дан і про статті
забезпечення: монографія / Т.Г. Васильців, В. Т. Воло-шин, О. Р. Бойкевич, В. В. Каркавчук. 
- Львів: ЛКА, 2012. -386 с.

7 Зеркалов Д. В. Экономическая безопасность : монография / Д. В. Зеркалов. - К. : Основа, 
2011. - 586 с.

8 Бурєнніков Ю. Ю. Управління інноваційною діяльністю в промисловості: сутність, 
особливості розвитку, шляхи удосконалення: монографія / Ю. Ю. Бурєнніков, Н. В. 
Поліщук, В. В. Ярмоленко. - Вінниця: ВНТУ, 2011. - 184 с.

9 Геєць В. М. Тнноваційні перспективи України / В. М. Геєць, В. П. Семиноженко. - Харків: 
Константа, 2006. - 272 с.

10 Єфремов О. С. Управління інноваційним розвитком підприємства: аспекти методології: 
монографія / О. С. Єфремов, - Луганськ: вид-во СНУ ім. В.Даля, 2012. - 504 с.

11 Деревянко А.С. Технологии и средства консолидации информации / А.С. Деревянко, М.Н. 
Солощук. - Харьков: НТУ &quot;ХПИ&quot;, 2008. - 432с.

12 Кавун С. В. Економічна та інформаційна безпека підприємств у системі консолідованої 
інформації / С. В. Кавун, А. А. Пилипенко, Д. О. Ріпка. - Х.: Вид. ХНЕУ, 2013. - 364 с.

13 Шапиро Дж. Моделирование цепи поставок / Пер. с англ. Под ред. В.С. Лукинского. - СПб.: 
Питер, 2006. - 720 с.

14 Чухрай Н. Формування ланцюга поставок: питання теорії і практики. Монографія / Н. 
Чухрай, О. Гірна. - Львів: Тнтелект-Захід, 2007. - 232 с.

15 Тюріна Н. М. Формування та реалізація процесів логістизації машинобудівних підприємств 
: монографія / Н. М. Тюріна, Т. В. Гой, О. С. Шкодіна. - Хмельницький : ХНУ, 2014. - 257 с.

16 Коллис Д. Дж. Корпоративная стратегия. Ресурсный подход / Коллис Дэвид Дж., 
Монтгомери Синтия А. - М.: ЗАО &quot;Олимп-Бизнес&quot;, 2007 - 400с.

Д одаток 2. Дані про магістрантів (студентів), аспірантів і докторантів, які працювали за темою
з оплатою праці

№ П ІБ Статус Н а зв а  тем и  дослідж ен ь К іл ьк ість  
м іся ц ів  їх 
роботи  за  
тем ою  з  
оплатою

1 Волковська Яна 
Віталіївна

аспірант Організація управлінського обліку 
витрат операційної діяльності 
підприємств готельно-ресторанного 
комплексу

6

2 Гнатенко
Марина
Костянтинівна

аспірант Організаційно-економічні аспекти 
регіонального управління інноваційним 
розвитком

3

3 Гуторов Андрій 
Олександрович

докторант Розвиток інтеграційних відносин в 
аграрному секторі економіки: теорія, 
методологія, практика

2

4 Зосімова
Анастасія
Володимирівна

аспірант Тнформаційно-аналітичне забезпечення 
зовнішньоекономічної діяльності 
підприємства

1

5 Іваненко Альона 
Володимирівна

аспірант Забезпечення енергоефективності 
продукції машинобудівного 
підприємства

1

6 Кирилюк Андрій аспірант Формування державної 1
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№ П ІБ Статус Н а зв а  тем и  дослідж ен ь К іл ьк ість  
м іся ц ів  їх 
роботи  за  
тем ою  з  
оплатою

Олександрович антимонопольної політики в сфері 
конкуренції на національних споживчих 
ринках

7 Крохмаль
Світлана
Сергіївна

аспірант Управління матеріальними ресурсами 
багатономенклатурного 
машинобудівного підприємства

1

8 Митрофанова
Анастасія
Сергіївна

аспірант Сучасний технологічний спосіб 
виробництва як цінник перетворення 
виробничих відносин

1

9 Мордовець Аліна 
Володимирівна

аспірант Формування державної політики в сфері 
соціально-економічного партнерства 
органів державної влади та суб'єктів 
господарювання

1

10 Пилипенко Діана 
Рафаелівна

аспірант Управління корпоративними 
логістичними системами на засадах 
маркетингу

5

11 Черкас Дмитро 
Михайлович

аспірант Удосконалення виробничих бізнес- 
процесів промислового підприємства з 
використанням інжинірингу

1

12 Черноіванова
Ганна
Степанівна

докторант Організаційно-економічне забезпечення 
іноваційної праці

1

13 Погрібняк 
Дарина Сергіївна

магістрант Обґрунтування методики обліку 
виробничих витрат і визначення 
собівартості продукції

2

14 Тропіцина Юлія 
Сергіївна

аспірант Теоретико-методичне забезпечення 
використання аутсорсингу на 
машинобудівному підприємстві

1.

15 Ніконович Дар'я 
Сергіївна

магістрант Обліково-аналітичне забезпечення 
управління накладними витратами 
машинобудівного підприємства

1.

16 Біляєва Вікторія 
Юріївна

аспірант Забезпечення фінансової стійкості 
банку засобами фінансового 
інжинірингу

2.

17 Воротинцев
Михайло
Михайлович

аспірант Оцінка ризику кредитування діяльності 
фінансових установ

1.

18 Дороніна Карина 
Сергіївна

аспірант Формування інструментарію управління 
корпоративною безпекою 
машинобудівного підприємства

1.

19 Каткова Крістіна 
Валеріївна

аспірант Управління економічною безпекою 
підприємства на основі 
компетентнісного підходу

1.

20 Колісник Віта 
Юріївна

аспірант Формування інтегрованої звітності в 
системі управління підприємством

1.

21 Кузенко Ольга аспірант Фінансовий механізм забезпечення 1.
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Леонідівна фінансової безпеки суб'єктів 
господарювання

22 Леонова Юлія 
Олександрівна

аспірант Розроблення аналітичного 
інструментарію конкурентної розвідки 
підприємства

23 Марачевська
Анастасія
Володимирівна

аспірант Система іпотечного житлового 
кредитування молоді в Україні

24 Пустовгар
Світлана
Анатоліївна

аспірант Теоретико-методичне забезпечення 
діагностики неплатоспроможності 
підприємств

25 Романенко Ольга 
Олександрівна

докторант Методологічні засади формування 
стратегічної платформи підприємства

26 Сабадаш
Людмила
Олександрівна

аспірант Моніторинг економічної стійкості 
підприємства в кризових умовах

27 Яковцов Павло 
Євгенійович

аспірант Теоретико-методичне забезпечення 
інституціонального реформування 
національної економіки

28 Херхадзе Анна 
Омарівна

магістрант Формування обліково-аналітичного 
забезпечення управління необоротними 
активами підприємства

Д одаток 3. Лнотації українською мовою статей, що наведені у Таблиці 2

№ Н азв и  статей  та  їх ан отац ії

1 Пилипенко А.А. Потенціал розвитку матеріально-технічної бази підприємства: 
ідентифікація та оцінювання / А.А. Пилипенко, А.О. Литвиненко // Економічний часопис- 
ХХІ. - 2016. - №159(5-6). - №52-57. - режим доступу: http://soskin.info/userfiles/file/Economic- 
Annals-pdf/DOI/ea-V159-11.pdf
У статті запропоновано поняття «потенціал розвитку матеріально-технічної бази 
підприємства» та розкрито його змісту через сукупність ознак, серед яких виділено ознаки 
«спроможність формування» та «здатність до трансформаційного перегляду». Отримання 
кількісного значення потенціалу розвитку матеріально-технічної бази підприємства 
запропоновано здійснювати шляхом використання ієрархічної моделі нечіткого логічного 
висновку, виконаної в програмному середовищі fuzzyTech.

Pylypenko A. Development of information consolidation system in the reflective managem ent of 
large-scale economic and production systems (Розробка системи консолідації інформації в 
рефлексивному управлінні великомасштабними економіко-виробничими системами) / A. 
Pylypenko, O. Popov // Eastern-European journal of enterprise technologies (Східно
Європейський журнал передових технологій). - 2017. - №4/3 (88). - 56-65 (режим доступу: 
http://journals.uran.ua/eejet/article/view/108929)
Представлена концепція інформаційного забезпечення діяльності інтегрованих об'єднань 
підприємств. Визначено систему гіпотез та теоретичних положень щодо консолідації 
інформації для менеджменту великомасштабних економіко-виробничих систем. Процес 
організації розкрито з використанням методології структурного аналізу та моделювання. 
Формалізація змісту процесів консолідації, заснована на концентричній теоретико- 
множинній моделі, обумовила особливості підпорядкування контурів консолідації
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інформації принципам рефлексивного управління

3 Dorokhov O. Fuzzy approach to estimates of entropy and risks for innovative projects and 
programs / O. Dorokhov, V. Chernov, L. Dorokhova // M ontenegrin Journal of Economics. - 2016 
- Vol. 12, N. 3. - P. 55-68. - режим доступу: 
http://www.mnje.com/sites/mnje.com/files/55-68_dorokhov.pdf
У статті розглядаються проблеми розробки та реалізації регіональних інноваційних 
програм в якості впорядкованої послідовності прийняття рішень. Інновації розглядаються 
як специфічна форма хаосу при переході на новий рівень розвитку. Як відомо, інноваційні 
проекти мають високий рівень внутрішніх і зовнішніх факторів невизначеності. Тому їх 
важко оцінювали з використанням класичних математичних методів. В цьому випадку 
автори запропонували використовувати нечітку ентропії для відбору інноваційних проектів. 
Метод може успішно виступати в якості важливих математично обґрунтованих критеріїв 
видачі дозволів спірний вибір проектів. У статті представлені визначення нечіткої ентропії 
та відповідна постановка завдання. Дано числовий приклад нечіткого розрахунку ентропії 
в умовах невизначеності. Також розроблений нечіткий підхід до оцінки ризику 
інноваційних проектів в умовах невизначеності. Являє загальну постановку задачі, описує 
способи ІТ-рішень, представила графічну інтерпретацію і аналіз результатів. Таким чином, 
для оцінки ризиків інвестиційних проектів можна використовувати апарат нечітких 
множин, який бере до уваги поточні умови та високий рівень невизначеності в їх реалізації. 
Розглянутий підхід дозволяє відбору проектів, які можуть бути включені в програми 
інноваційного розвитку.

4 Pylypenko, А., Lytvynenko, А. Institutional and architectural design of organizational 
development of large-scale economic and industrial systems / Economic Annals-XXI (2017), 
165(5-6), 75-79 Режим доступу: http://soskin.info/en/ea/2017/165-5-6/contents 
В статті представлена концепція інституціонального проектування організаційного 
розвитку інтегрованих об'єднань підприємств, яка базується на стандартах архітектурного 
опису складних соціально-економічних систем та розширенні методології управління 
змінами. В основу розробки концепції покладено онтологічне та мультиагентське 
моделювання механізму управління розвитком великомасштабних економіко-виробничих 
систем.

5 Дзьобко І. П., Проскурніна Н. В.Формування організаційно-мотиваційного забезпечення 
управління потоковими процесами підприємства на основі логістичного підходу // 
Економіка розвитку. - 2015. - №4 (76). - С. 73-83. Режим доступу: 
http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/10487
Формування організаційно-мотиваційного забезпечення управління потоковими процесами 
підприємства на основі логістичного підходу. Анотація: Розглянуто формування 
організаційного мотиваційного забезпечення управління потоковими процесами 
підприємства із зазначенням формалізації розподілу виконання управлінських функцій. 
Гіпотеза дослідження полягає у використанні інтегральних властивостей логістики для 
зростання адаптаційних характеристик і оптимізаційної здатності управління потоковими 
процесами. Виходячи з розроблених та поданих у літературі теоретичних положень із 
організації управління потоковими процесами підприємства наведено структурування 
механізму управління потоковими процесами як упорядкованої ієрархічної системи 
інтересів, правил і норм учасників логістичного ланцюга. Визначено специфічні 
властивості й ознаки механізму управління потоковими процесами підприємства. 
Обґрунтовано необхідність у застосуванні логістичного підходу як ефективного 
інструмента синхронного функціонування організаційних структур учасників логістичного 
ланцюга. Показано, що специфіку формування організаційно-мотиваційного забезпечення 
управління потоковими процесами підприємства здійснено шляхом надання наявним 
ланкам додаткових функцій цільового характеру і вона не потребує зміни чисельності 
персоналу в діючій оргсистемі. Дана характеристика змісту завдань стратегічного 
планування розвитку логістичної системи підприємства. Розроблено і наведено 
послідовність формування організаційно-мотиваційного забезпечення регулювання 
потокових процесів, що враховує індивідуальні й загальні параметри сукупності
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матеріальних, фінансових та інформаційних потоків. Показано взаємозв'язок між засобами 
та інструментарієм досягнення цілей учасників логістичного циклу. Запропоновано 
послідовність виконання робіт із регламентації основних параметрів організаційної 
структури логістичної системи та встановлено чіткий взаємозв'язок між складовими 
частинами комплексу регламентації. Наведено послідовність розподілу управлінської 
відповідальності за результатами робіт, що входять до складу логістичних процесів.

6 Dorokhov O., Chernov V. Using Fuzzv Computing for Making Decisions on the Formation of an 
Investment Portfolio / V. Chernov, O. Dorokhov, L. Dorokhova // Economics of development. 
-2015. - № 2(74). - С. 93-99. Режим доступу: 
http://www.repositorv.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/9986
Using Fuzzy Computing for Making Decisions on the Formation of an Investment Portfolio. 
Диверсифікація інвестиційного портфеля може розглядатися як один із способів 
управління інвестиційними ризиками. Одним із варіантів вирішення цього завдання є 
підхід Марковіца. Однак він використовує ряд припущень, недостатньо узгоджуваних із 
реаліями інвестиційних процесів. Так, умова статистичної однорідності не може бути 
забезпечена в реальних умовах. Звернення до суб'єктивних імовірностей також практично 
не поліпшує ситуацію. Передбачено, що існує деяка кількість проектів (інвестиційні 
проекти, продуктові програми, цінні папери), із яких необхідно побудувати інвестиційний 
портфель і розподілити відповідним чином вкладення в ці проекти. Відомості про проекти 
мають розпливчастий характер і можливості їх уточнення пов'язані з неприйнятними 
тимчасовими й матеріальними витратами, також не гарантовано досягнення необхідного 
рівня визначеності. Здобуті оцінки є експертними, не завжди мають кількісний вираз і 
часто є приблизними. Наведено математичне обґрунтування, алгоритм і практична 
реалізація вирішення поставленого завдання, котре розглядають як нечіткий аналог 
статистичної гри. Це завдання сформульовано в нечіткій формі й надано кілька способів 
його вирішення. Запропоновано алгоритм і розрахунково-аналітичну методику ухвалення 
раціональних рішень щодо формування інвестиційного портфеля, вільну від недоліків інших 
відомих підходів, що дає можливість урахувати кратність однакових оцінок прибутковості 
компонент інвестиційного портфеля. У кінцевому підсумку це дозволяє підвищити 
обгрунтованість розподілу інвестиційних ресурсів. Наведений підхід успішно 
застосовувався на практиці у процесі оцінювання варіантів та ухвалення управлінсько- 
економічних рішень під час аналізу та управління інвестиційними портфелями в ряді 
комерційних банків.

7 Дорохов О.В., Чернов В.Г. Методологія оцінювання інноваційного розвитку з 
використанням нейро-нечіткого моделювання / В.Г. Чернов, О.В. Дорохов // Економіка 
розвитку. -2015. - № 3(75).- С. 88-98. Режим
доступу:http://www.repository.hneu.edu.ua/jspш/handleЛ23456789/10267 
Методологія оцінювання інноваційного розвитку з використанням нейро-нечіткого 
моделювання. Анотація: В умовах глобалізованої економіки завдання контролю, 
моніторингу, оцінювання рівня інноваційного розвитку, прогнозування його динаміки є 
важливими як для окремих підприємств, так і територій загалом. Однак здійснення 
інноваційної економічної діяльності та її оцінювання відбуваються в умовах значної 
невизначеності, тому застосування інтелектуальних систем ухвалення рішень на основі 
математичних та комп'ютерних засобів аналізу невизначеностей стає необхідністю. Нові 
можливості моделювання надає поєднання інструментарію теорії нечіткіх множин та 
апарату нейронних мереж, забезпечене підтримкою відповідного програмного 
забезпечення. Для вирішення проблеми запропоновано застосувати так звані гібридні 
нейронечіткі системи, що поєднують елементи нечіткої логіки та нейронних мереж. Як 
інструментальний засіб для створення відповідної моделі такої нейронечіткої системи 
розглянуто і використано підсистему ANFIS середовища моделювання Matlab. У процесі 
моделювання розроблено структуризацію факторів, що визначають рівень інноваційного 
розвитку, наведено формалізоване встановлення завдання. Розроблено та описано 
архітектуру відповідної системи нечіткого висновку у вигляді нейронечіткої мережі ANFIS, 
яка реалізує систему нечіткого висновку типу Sugeno. Докладно подано послідовність
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розроблення та комп'ютерної реалізації моделі. Наведено приклад практичних обчислень 
за розробленою моделлю і проаналізовано основні результати. На основі побудованої 
моделі оцінено вплив факторів та умов на рейтингову оцінку інноваційного розвитку. 
Запропонований підхід до використання нейронечіткої моделі оцінювання інновацій-ного 
розвитку дозволяє прогнозувати рейтингову оцінку в майбутньому. Досягнуті результати 
підтвердили можливість практичного застосування таких моделей для прогнозування 
підсумкової рейтингової оцінки інноваційного розвитку.

8 ;Пилипенко Д.Р.;; Організація стратегічного управління потенціалом корпоративних 
логістичних систем на засадах маркетингу / ;Д.Р. Пилипенко; // Технологический аудит и 
резервы производства. - 2015. - №5(23). - Том 3. - С. 85-89. Режим доступу: 
http://journals.uran.ua/tarp/article/viewFile/44723/41096
Організація стратегічного управління потенціалом корпоративних логістичних систем на 
засадах маркетингу. Наявність різних шляхів розвитку сучасної парадигми менеджменту 
об'єктивно потребує узгодженого застосування набутків кожного з них. В роботі 
пропонується сполучення концепції розширеної логістичної взаємодії з вимогою 
максимізації потенціалу учасників ланцюга створення вартості. Вироблення відповідних 
стратегічних орієнтирів пропонується здійснювати з використанням матричних методів 
портфельного аналізу та базувати на результатах кластерного та канонічного аналізу.

9 Пилипенко А.А., Литвиненко А.О. Формування механізму контролінгу в управлінні 
інноваційним розвитком потенціалу підприємства / А.А. Пилипенко, А.О. Литвиненко // 
ScienceRise. - 2015. - Том 11. - №1(16). - С. 21-27. Режим доступу:http://www.repository.hneu 
.edu.ua/jspш/Ыtstream/123456789/11419/1/%21Стаття-Пилипенко_Литвиненко.pdf 
Формування механізму контролінгу в управлінні інноваційним розвитком потенціалу 
підприємства. Анотація: В статті представлено методичні рекомендації щодо формування 
механізму контролінгу в циклах активізації інноваційної діяльності та формування програм 
розвитку потенціалу підприємства. Запропоновано розуміння потенціалу розвитку 
підприємства та обґрунтовано групування підконтрольних показників з оглядом на рівень 
інноваційної спроможності підприємства. Представлено стратегічну матрицю визначення 
складу показників, встановлення параметрів моніторингу та особливостей формування 
механізму контролінгу.

10 Хвостенко В.С. Організаціині аспекти інтеграції локального підприємства у 
франчаизингову мережу ГТекстІ / В.С. Хвостенко, А.О. Литвиненко, А.В. Махота // 
Технологічний аудит та резерви виробництва - 2016. - Том 3, № 4(29) - С. 31 - 36. - режим 
доступу: http://journals.uran.ua/tarp/article/view/72123/67790
Стаття присвячена організаційно-економічним особливостям франчайзингу як форми 
започаткування й розвитку бізнесу та розробці процедури входження локального 
підприємства - франчайзі - до франчайзингової мережі. Актуальність дослідження полягає 
в тому, що ефективною формою просування бізнесу, як свідчіть практика 
всесвітньовідомих компаній, є франчайзинг. Але в сучасних умовах ведення бізнесу 
проблематика організаційної схеми вибору та приєднання локального підприємства до 
франчайзингової мережі залишається невирішеною. Авторами проведено аналіз сучасного 
підходу до франчайзингової діяльності в Україні. Особливої уваги заслуговує 
запропонований процес інтеграції підприємства до франчайзингової мережі, який 
передбачає розгорнуту послідовну реалізацію взаємопов'язаних етапів.

11 Москаленко Н.О. Використання міжнародного досвіду оцінки ринкових позицій 
підприємств та можливостей розвитку бізнесу ГЕлектронний ресурсі / Н.О. Москаленко, 
А.В. Зосімова // Економіка і суспільство. - Випуск № 2. - 2016. - С. 280 - 285. - режим 
доступу: http://economyandsociety.in.ua/journal-2/9-articles-2/78-zosimova-a-v-moskalenko-n-o 
Статтю присвячено актуальним питанням формування інформаційно-аналітичного 
інструментарію оцінки ринкових можливостей підприємства. Визначено основні критерії, 
за якими оцінюється підприємство на міжнародних ринках, дотримуючись яких 
підприємство забезпечить конкурентоспроможність та ефективність діяльності.

12 Волковська Я. В. Основні та лопаткові витрати операційної діяльності на підприємствах
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готельно-ресторанного комплексу / Я. В. Волковська // Економіка і фінанси. - 2016. - №8. - 
С. 13-19. - режим доступу: http://ecofin.at.ua/maket_ehkonomika_i_finansy_08_2016.pdf 
Охарактеризовано причини наявності основних та додаткових витрат операційної 
діяльності на підприємствах готельно-ресторанного комплексу на теперішній час. 
Встановлено, які витрати операційної діяльності доцільно відносити до основних, а які - до 
додаткових. Запропоновано склад основних витрат операційної діяльності підприємств 
готельно-ресторанного комплексу. Згруповано додаткові витрати операційної діяльності у 
розрізі підрозділів на підприємствах готельно-ресторанного комплексу.

13 Попов О. Є. Метопичне забезпечення оцінки економічного потенціалу розвитку 
міжсекторальних партнерських відносин / Попов О.Є., Мордовець А.В. // Науковий вісник 
ужгородського університету. Серія "Економіка" - 2016. - Том 2 - Випуск 1 (47) - с. 151 - 
160. - режим доступу: http://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/handle/lib/10744 
Розроблено методичний підхід до визначення системи показників на основі використання 
методу ієрархій з метою оцінки економічного потенціалу розвитку партнерських відносин. 
Відповідно до запропонованого методичного підходу визначено критерії (на основі аналізу 
інтересів суб'єктів партнерських відносин) та альтернативи (на основі масиву показників, 
які оцінюють стан національної економіки). Обґрунтовано склад показників-репрезентантів 
для груп критеріїв, сформованих за методом центру тяжіння для формування загальної 
універсальної системи показників, побудови вектору-еталону розвитку та інтегрального 
показника для оцінки рівня розвитку економічного середовища з метою визначення 
економічного потенціалу розвитку партнерських відносин. Ключові слова: національна 
економіка, партнерські відносини, економічний потенціал.

14 ;Попов О.Є.; Система фінансування корпоративного розвитку інтеграційних акціонерних 
об'єднань / ;О.Є. Попов // Економічна теорія та право. - 2016. - № 2(25). - С. 92-94. - режим 
доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnyua_etp_2016_2_14
Ефективність господарської діяльності акціонерного товариства (корпорації) залежить 
більшою мірою від оптимальності вибору джерел фінансування корпоративного розвитку (в 
контексті забезпечення раціонального співвідношення між доходами від використання 
фінансових ресурсів, а також платою за таке використання). Отже, система фінансування 
корпоративного розвитку акціонерного компанія (АТ) повинні дозволяти проведення 
планування необхідних ресурсів.

15 Пилипенко А.А. Організація управління фінансовою безпекою інтегрованої структури 
бізнесу на засадах контролінгу / А.А. Пилипенко // Економічна теорія та право. - 2016. - № 
2(52). - С. 89-92. - режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnyua_etp_2016_2_13 
Однією з провідних тенденцій для світової економіки постає поширення корпоратизації та 
появлення різного роду інтегрованих об'єднань підприємств. Поряд із цим на макрорівні 
активізуються процеси фінансової інтеграції, які приводять до поступового створення 
єдиного фінансового простору для ринків капіталу. З оглядом на це в статті подано 
розвиток теоретико-методичних засад організації контурів управління фінансовою 
безпекою інтегрованих структур бізнесу підпорядкованих принципам стратегічного 
контролінгу.

16 Пилипенко А.А. Формування фінансової стратегії в системі економічної безпеки 
корпоративного підприємства / А.А. Пилипенко, О.Є. Попов // Науковий вісник УжНУ. 
Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. - 2016. - №7. - С. 165-169. 
- режим доступу: http://visnyk-econom.uzhnu.uz.ua/archive/7_2_2016ua/44.pdf 
У статті представлено послідовність розробки фінансової стратегії корпоративного 
підприємства та висвітлено особливості контролю її реалізації в умовах поширення 
процесів глобалізації та інтеграції фінансових ринків. Доведено доречність розгляду рівня 
економічної безпеки корпоративного підприємства як однієї з передумов обґрунтування 
його стратегічних орієнтирів та як складової частини системи стратегічного контролінгу. 
При цьому як ключовий індикатор у системі контролінгу обрано потенціал інтегрованої 
протидії корпоративного підприємства виявленим факторам-загрозам. Представлено 
модель використання такого потенціалу в стратегічному процесі.
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17 Пилипенко А.А. Організація індикативного планування стійкого розвитку інтегрованої 

структури бізнесу на основі проиесно-проектного підходу / А.А. Пилипенко, Т.В. Ялдін // 
Глобальні та національні проблеми економіки. Електронне наукове фахове видання. - 2016. 
- №11 (червень). - С. 470-478. - режим доступу: http://global- 
national.in.ua/archive/11-2016/100.pdf
Використано проектно-процесний підхід для розкриття змісту індикативного планування 
діяльності інтегрованих структур бізнесу. Зображено цикл індикативного планування 
стійкого розвитку інтегрованого об'єднання підприємств та подано ієрархічне 
структурування відповідних індикаторів та їх компетентність. Обґрунтовано схему процесу 
впровадження й розроблено регламенти застосування процедури індикативного 
планування розвитку інтегрованої структури бізнесу. Розкрито зміст індикативного 
планування залежно від форми параметрів взаємодії учасників інтегрованих утворень.

18 Пилипенко А.А. Збалансована система показників в організації стратегічного контролінгу 
стійкого розвитку інтегрованої структура бізнесу / А.А. Пилипенко, Т.В. Ялдін // Ефективна 
економіка. Електронне наукове фахове видання. - 2016. - №6. - Режим доступу до журналу: 
http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5016
В статті представлено методичний підхід до реалізації стратегії стійкого розвитку 
інтегрованої структури бізнесу. Особливістю підходу є його підпорядкування принципам 
стратегічного контролінгу. Тнтегрована структура бізнесу представлена як об'єднання 
незалежних підприємств з формування відповідного інституціонального середовища. У 
якості основи інтеграційного процесу використано ключові компетентності підприємств. В 
розрізі ключових компетентностей обґрунтовано схему процесу впровадження й 
розроблено регламенти застосування процедур стратегічного контролінгу розвитку 
інтегрованої структури бізнесу. Розкрито зміст стратегічного контролінгу залежно від 
форми параметрів взаємодії учасників інтегрованих утворень. Такий підхід до процесу 
стратегічної інтеграції використано також як основу для формування глобальної стратегії 
стійкого розвитку інтегрованої структури бізнесу. Формалізацію такої стратегії здійснено 
засобами збалансованої системи показників. В статті подано ієрархічне структурування 
відповідних індикаторів та компетентностей за перспективами стратегічної карти 
збалансованої системи показників. В статті пропонується використання двох груп 
індикаторів для стратегічного контролінгу. Перша група пов'язана з зовнішнім по 
відношенню до інтегрованої структури оточенням. Друга група містить індикатори, які 
виступають орієнтирами для інтеграційного процесу. За думкою авторів саме збалансована 
система показників є найкращим інструментом комбінованого використання цих двох груп 
індикаторів.

19 Гуторов А.О. Формування ефективності квазі-інтеграційних контрактних відносин в 
аграрному секторі економіки / А.О. Гуторов // Науковий вісник Ужгородського 
університету; Серія «Економіка». - 2016. - Вип. 2(48). - 83-90. - режим доступу: 
http://www.visnyk-ekon.uzhnu.edu.ua/images/pubs/48/48_12.pdf
У статті проаналізовані основні чинники та механізми формування ефективності квазі- 
інтеграційних контрактних відносин в аграрному секторі економіки. Визначені принципи 
формування ефективності контрактних відносин. Досліджено вплив окремих макро- та 
мікроекономічних факторів на ефективність контрактації в аграрному секторі економіки, а 
також оцінено вплив самої контрактації на ефективність діяльності сільськогосподарських 
товаровиробників. Узагальнені методи ціноутворення на продукцію при виробничий 
контрактації, запропоновано цінові механізми формування ефективності контрактних 
відносин. На основі аналізу схем розподілу доходів і витрат здійснений порівняльний 
аналіз формування ефективності при не-інтеграції, давальницькій схемі і виробничій 
контрактації. Доведено, що виробнича контрактація є найбільш ефективною і ринковою 
формою квазі-інтеграційних відносин в аграрному секторі економіки.

20 Гуцалюк О. М. Постанова задачі оцінювання безпеки інтеграційного розвитку 
великомасштабних економіко-виробничих систем / О.М. Гуцалюк // Бізнес Тнформ. - 2016. - 
№9. - С. 142 - 149. - режим доступу: http://business-inform.net/pdf/2016/9_0/142_149.pdf 
Метою статті є ідентифікація особливостей та визначення напрямків оцінювання
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економічної безпеки розвитку інтегрованої сукупності суб'єктів господарювання, 
пов'язаних фінансово-економічними та виробничо-технологічними зв'язками. Визначено 
особливості використання понять «інтеграційний розвиток» та «економічна безпека» по 
відношенню до великомасштабних економіко-виробничих систем; розроблено 
концептуальне подання площини загроз функціонування та інтеграційного розвитку 
великомасштабних систем, що представлено у термінах системної динаміки; визначено 
напрямки оцінювання економічної безпеки, що відповідають сформованій площині загроз 
розвитку інтегрованих суб'єктів господарювання. Особливістю запропонованого підходу до 
оцінювання економічної безпеки інтеграційного розвитку є прийняття ресурсного підходу 
як до ідентифікації рівня безпеки, так і для оцінки можливостей інтеграційних 
перетворень. Запропоновано підхід до експресоцінювання економічної безпеки з 
використанням шкали Раша. Перевагами даного підходу є можливість його розширення в 
рамках деталізації процесу оцінювання за будь-яким з обраних напрямків, а також 
оцінювання безпеки в рамках трьох стадій діяльності інтегрованого суб'єкта 
господарювання: поточного функціонування, інтеграційного перетворення та фіксування 
майбутнього стану використання ресурсів

21 Гуторов А.О. Світовий досвід виробничої контрактації в аграрному секторі економіки / А.О. 
Гуторов // Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія «Економічні 
науки». - 2016. - Вип. 18. - Ч. 1. - С. 60-63. - режим доступу: 
http://www.ej.kherson.Ua/joumal/economic_18/1/17.pdf
У статті узагальнено світовий досвід виробничої контрактації в аграрному секторі 
економіки. Проаналізовано ґенезу виробничої контрактації, її місце в системі 
господарювання. Показано роль транснаціональних корпорацій та міжнародних інституцій 
в у розвитку виробничої контрактації.

22 Гуцалюк О. М. Концептуальні засади забезпечення економічної безпеки корпоративних 
інтеграційних процесів / О.М. Гуцалюк // Проблеми економіки. - 2016. - №3. - С. 144-152. - 
режим доступу: http://www.problecon.com/pdf/2016/3_0/144_152.pdf 
Об'єктивне зростання кількості проявів і сили впливів негативних факторів-загроз із боку 
зовнішнього оточення актуалізує питання забезпечення економічної безпеки національних 
суб'єктів господарювання. У статті враховано, що поряд з протидією загрозам 
підприємства прагнуть до розвитку, однією з форм якого є створення корпоративних 
структур і провадження інтеграційних процесів. Досягнення бажаного рівня економічної 
безпеки корпоративної структури пропонується забезпечувати шляхом оптимізації 
співвідношення ресурсів і компетентностей, навичок, умінь чи технологій щодо їх 
використання в рамках інтегрованого логістичного ланцюга створення вартості. При цьому 
реалізація інтеграційного процесу виступає саме інструментом досягнення такого 
оптимального співвіднесення, а рівень економічної безпеки розглядається як один з 
критеріїв оптимізації. В основу забезпечення економічної безпеки корпоративного 
інтеграційного процесу покладено систему авторських гіпотез. Кожній з висунутих гіпотез 
відповідає сукупність концептуальних положень, орієнтованих на практичну реалізацію 
запропонованих підходів. У рамках означених концептуальних положень представлено 
зв'язок між стимулами та перевагами інтеграції та базисом забезпечення їх безпеки, 
досліджено відмінності між безпекою функціонування та безпекою розвитку, обґрунтовано 
використання методології логістики для узгодження інтересів учасників корпоративної 
структури, доведено доречність застосування ресурсного підходу для управління 
інтеграцією та безпекою розвитку. Графічне відображення причинно-наслідкових зв'язків 
між означеними концептуальними положеннями дозволило формалізувати предметну 
сферу дослідження безпеки корпоративної інтеграції

23 Гуторов А.О. Ґенеза виробничої контрактації в аграрному секторі економіки України / А.О. 
Гуторов // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: «Економіка і 
менеджмент». - 2016. - Вип. 19. - С. 30-35. - режим доступу: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_eim_2016_19_8
У статті узагальнено досвід виробничої контрактації в аграрному секторі економіки 
України. Досліджено ґенезу виробничої контрактації від моменту її виникнення до
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сучасності. Визначено основні форми і фактори її розвитку

24 ;Гуторов А.О. Організаційно-економічні засади залучення господарств населення до 
інтеграційних відносин / ;А.О. Гуторов; // Економічний нобелівський вісник. - 2016. - №. 
1(9). - С. 102-113. - режим доступу: http://duan.edu.ua/uploads/vidavnitstvo-16-17/16782.pdf 
Обґрунтовано необхідність залучення господарств населення до інтеграційних відносин. 
Показана дихотомія соціоекономічних інтересів суб'єктів квазі-інтеграційних відносин в 
аграрному секторі економіки. Визначені моделі реалізації інтеграційних відносин за 
участю господарств населення: кооперативна, кооперативно-інтегрована, міні-кластерна, 
внутрішньо-господарського орендного чи трудового підряду та виробничої контрактації. 
Розроблені структурні моделі виробничої контрактації

25 Гуторов А.О. Теоретико-методологічні засади контрактації в аграрному секторі економіки / 
А.О. Гуторов // Агросвіт. - 2016. - № 15-16. - С. 14-21. - режим доступу: 
http://www.agrosvit.info/pdf/15-16_2016/4.pdf
Досліджено теоретичні засади контрактації як форми квазі-інтеграційних відносин в 
аграрному секторі економіки. Встановлено, що зміст дефініції «контрактація» змінювався 
залежно від низки економіко-політичних чинників, його трактування обумовлене 
приналежністю науковців до певного напряму економічної теорії. Сформовано теоретико- 
методологічний базис контрактації в аграрному секторі економіки. Уточнено зміст 
категоріального апарату контрактації, визначено її предметно-об'єктну область. 
Узагальнено типологію контрактів за видом економічних благ, направленістю та рівнем 
здійснення. Сформовані принципи розвитку і здійснення контрактації, зокрема 
обґрунтовані принципи законності, формальності, відповідальності, рівноправності, 
публічності, конкурентності, ефективності, контрольованості та системності. Визначені 
економічна, соціальна, системна та регулювальна функції контрактації, показані механізми 
їх реалізації. Інституційний взаємозв'язок функцій показаний на прикладі виробничої 
контрактації в аграрному секторі економіки.

26 Gontareva I. V. Methodical approach to the evaluation of energy efficiency at enterprises / I. V. 
Gontareva, O. V. Ivanenko // Економіка розвиту. - 2016. - № 1 (77). - С. 60-69. - режим 
доступу: http://www.ed.ksue.edu.ua/ER/knt/eu161_77/e161gon.pdf 
Енергоефективність стає пріоритетним завданням на сучасному етапі економічного 
розвитку для держави й підприємств. Взаємозалежність економічних процесів на всіх 
рівнях економіки (національному, регіональному та мікрорівні) потребує цілісного підходу 
до оцінювання ефективності використання енергетичних ресурсів. Для визначення 
найбільш ефективних шляхів підвищення енергоефективності необхідний комплексний 
підхід до її оцінювання, що буде враховувати особливості енергетичного потенціалу на всіх 
рівнях економічної системи. Запропоновано методичний підхід до оцінювання ефективності 
використання енергетичних ресурсів на машинобудівних підприємствах, який передбачає 
комплексне оцінювання, складене з таких етапів: оцінювання наявності енергетичного 
потенціалу на рівні національної економіки; ефективність його використання на 
промислових підприємствах, у тому числі машинобудівних, а також результат його 
використання шляхом оцінювання енергоефективності виробництва кінцевої продукції 
машинобудівних підприємств. Було запропоновано не тільки етапи комплексного 
методичного підходу до оцінювання енергоефективності, а й відповідні аналітичні 
інструменти для оцінювання на кожному етапі. На основі цього методичного підходу було 
оцінено енергоефективність на українських машинобудівних підприємствах. Оцінювання й 
подальший аналіз показали, що можлива причина низької енергоефективності полягає в 
недостатній наявності організаційних умов забезпечення енергоефективності на 
вітчизняних підприємствах.

27 Іваненко О. В. Формування організаційних умов забезпечення енергоефективності на 
підприємстві ГЕдектронний ресурсі / О. В. Іваненко // Ефективна економіка. - 2016. - № 3. - 
Режим доступу до журналу: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4844 
В сучасних умовах господарювання ефективність використання енергетичних ресурсів 
набуває першочергового значення для вітчизняних підприємств. Це обумовлює

47

http://duan.edu.ua/uploads/vidavnitstvo-16-17/16782.pdf
http://www.agrosvit.info/pdf/15-16_2016/4.pdf
http://www.ed.ksue.edu.ua/ER/knt/eu161_77/e161gon.pdf
http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4844


№ Н азв и  статей  та  їх ан отац ії
необхідність створення та постійного вдосконалення організаційних умов забезпечення 
енергоефективності на підприємстві. У зв'язку з цим, в роботі розвинуто методичні основи 
формування організаційних умов забезпечення енергоефективності на підприємстві. 
Запропонована структура організаційного забезпечення енергоефективності являє собою 
сукупність чотирьох базових процесів: визначення поточного стану управління 
енергоефективністю, формалізації функцій і визначення місця відділу управління 
енергоефективністю в організаційній структурі підприємства; створення системи 
управління енергоефективністю; забезпечення функціонування системи управління 
енергоефективністю. В рамках процесів функціонування системи управління 
енергоефективністю вдосконалено комунікаційну мережу зв'язків, за рахунок розробленої 
моделі інформаційних потоків, яка створює інформаційний контур реалізації функцій 
управління енергоефективністю в системі її забезпечення, а також характеризується 
наявністю вертикальних та горизонтальних зв'язків.

28 Логінова К.С. Методичні основи визначення тіньових трансакційних витрат / К.С. Логінова 
[Електронний ресурс] // Глобальні та національні проблеми економіки. - 2016. - №13. - С. 
315-318. - режим доступу: http://global-national.in.ua/archive/13-2016/63.pdf 
У статті визначено поняття «тіньові трансакційні витрати». Адаптовано метод аналізу 
ієрархій Т. Сааті для розрахунку трансакційних витрат промислового підприємства. 
Виявлена тіньовий складник трансакційних витрат шляхом відділення легального 
компонента. Проаналізовано класифікацію трансакційних витрат відповідно до тіньового 
складника

29 Сердюков К.Г. Проблеми управління корпоративними правами в умовах концентрації 
акціонерного капіталу / К.Г. Серпюков // Економічна теорія та право. - 2016. - № 2(25). - С. 
95-97. - режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnyua_etp_2016_2_15 
Розширення конфліктних ситуацій в галузі корпоративного управління стає негативним 
наслідком прискорення процесів концентрації акціонерного капіталу. Ескалація 
суперництва корпоративного контролю в акціонерних товариствах є однією з причин, яка 
викликає загрози економічній безпеці корпоративного підприємства. Спроби окремих 
учасників отримати певний корпоративний контроль лежить в основі практично всіх 
внутрішніх конфліктів акціонерного товариства. З урахуванням цього в статті розглянуто 
проблеми управління корпоративними правами в умовах концентрації акціонерного 
капіталу

30 Волковська Я. В. Оптимізація витрат на прикладі підприємств готельно-ресторанного 
комплексу / Я. В. Волковська // Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, 
контролю і аналізу. - 2017. - №3. - С. 19-23. Режим доступу: 
http://eztuir.ztu.edu.ua/handle/123456789/7142
Для підвищення конкурентоспроможності та рентабельності підприємства важливим є 
оптимізація витрат, тому метою дослідження є встановлення та візуалізація основ 
оптимізації витрат на прикладі підприємств готельно-ресторанного комплексу. Для цього 
досліджено сутність оптимізації витрат за допомого аналізу поглядів різних науковців, 
встановлено, що оптимізація витрат - це процес планування, обліку, аналізу, контролю 
витрат для пошуку та вибору найефективніших методів господарювання в умовах 
обмежених ресурсів. Автором розроблено послідовність оптимізації витрат на прикладі 
підприємств готельно-ресторанного комплексу, яка допомагає структурувати процес 
управління витратами. У цій послідовності виділено напрямки, за якими можливо 
скоротити витрати, та техніко-економічні умови, при яких їх можна змінити. Крім того, 
відзначено, що такі впровадження є важливими в управлінні витратами підприємства. 
Також запропоновано оптимізувати витрати за допомогою симплекс-методу, здійснювати 
кількісну оцінку якості послуг за допомогою кваліметричного методу. Відзначено, що 
необхідно формувати альтернативні варіанти використання ресурсів для раціонального 
використання обмежених ресурсів. Запропоновано групування витрат за допомогою XYZ- 
аналізу з врахуванням окремих підходів до управління витратами: таргет-костингу, теорії 
обмежень та ощадливого виробництва. Для цього автором розроблено таблицю, яку 
доцільно заповнювати з метою порівняння, які саме витрати і якими шляхами можна
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скоротити чи замінити. Також автором додано рекомендації по заповненню такої таблиці 
та прокоментовано, що за допомогою такого аналізу можна контролювати трансакційні та 
необґрунтовані витрати. Таким чином, за допомогою подібної послідовності дій стає 
можливим перерозподіл коштів з метою оптимізації витрат та економії коштів, яку можна 
спрямувати на розвиток підприємства. Зроблено висновок про необхідність здійснення 
системного аналізу з метою ефективного використання ресурсів та виявлення резервів 
скорочення витрат.

31 Волховська Я.В. Організація управлінського обліку на підприємствах готельно- 
ресторанного комплексу / Я. В. Волковська // Науковий вісник Ужгородського університету. 
Серія «Економіка». - 2017. - №2. - С. 310-315. Режим доступу: http://www.visnyk- 
ekon.uzhnu.edu.ua/images/pubs/50/310_315.pdf
Організація управлінського обліку на підприємствах готельно-ресторанного комплексу

32 Волковська Я. В. Систематизація принципів управлінського обліку на підприємстві / Я. В. 
Волковська // Науковий журнал «ScienceRise». - 2017. - №8. - С. 13-16. Режим доступу: 
http://journals.uran.ua/sciencerise/article/viewFile/108857/104214
У дослідженні зазначено, що не всі загальноприйняті принципи бухгалтерського обліку 
підходять для застосування в управлінському обліку. Систематизовано основні принципи 
управлінського обліку з об'єднанням за різними аспектами, що виділені різними 
науковцями із запропонуванням власних. Зроблено висновок, що принципи стають 
наслідком один одного чи є взаємопов'язаними, вони необхідні для організації адекватної 
системи управлінського обліку на підприємстві, специфіку діяльності котрого треба 
враховувати.

33 Волковська Я. В. Шляхи скорочення витрат на прикладі підприємств готельно- 
ресторанного комплексу / Я. В. Волковська // Молодий вчений. - 2017. - №8. - С. 
437-441.Режим доступу: http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2017/8/95.pdf 
Досліджено сутність скорочення витрат. Виділено основні витрати підприємств готельно- 
ресторанного комплексу. Запропоновано напрямки скорочення витрат підприємств 
готельно-ресторанного комплексу. Зазначено ризики реалізації заходів щодо скорочення 
витрат на підприємствах. Зроблено висновок щодо необхідності мінімізації витрат з 
врахуванням оптимального використання обмежених ресурсів.

34 ;Пустовгар С. А. Визначення рівнів фінансових показників для запобігання 
неплатоспроможності підприємств металургійної галузі / Л. Б. Долінський, ;С. А. 
Пустовгар; // Економіка. Фінанси. Право. - 2017. - № 2. - С. 40-47.Режим доступу: 
http://efp.in.ua/arhiv-nomeriv-efp/archive-nomeriv-2017/efp%202%202017.pdf 
Стаття присвячена моделюванню оптимальних значення показників структури балансу та 
звіту про фінансові результати підприємств, дотримання яких вирішить проблему 
неплатоспроможності підприємств металургійної галузі, забезпечить їх фінансову 
стійкість, ефективність та прибутковість діяльності.

35 Погрібняк Д. С. Розвиток організації бухгалтерського обліку об'єднань підприємств / Д. С. 
Погрібняк // «Глобальні та національні проблеми економіки». - 2017. - № 17. - С. 875-879 
Режим доступу: http://global-national.in.ua/issue-17-2017/26-vipusk-16-kviten-2017-r-2/3236-po 
gribnyak-d-s-rozvitok-organizatsiji-bukhgalterskogo-obliku-ob-ednan-pidpriemstv 
У статті наведено пропозиції стосовно удосконалення теоретично-методичних та 
практичних засад організації обліку об'єднань підприємств, зокрема обґрунтовано роль 
облікової інформації у прийнятті управлінських рішень; проведено аналітичне групування 
на основі використаних підходів до визначення поняття організації бухгалтерського обліку, 
надано інтерпретацію цього поняття для об'єднань підприємств як впорядкована 
сукупність методичного, технічного, організаційного забезпечення обліку для задоволення 
інформаційних потреб стейкхолдерів в умовах глобалізації та інтеграції бізнесу; виділено 
послідовність етапів організації бухгалтерського обліку, відмінність якої полягає у 
врахуванні специфіки потреб користувачів інформації, а також можливості формування 
«шаблонів» для представлення інформації користувачам, наявності зворотного зв'язку, що 
сприятиме підвищенню якості інформації; відповідно до етапів виділено додаткові функції
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організації бухгалтерського обліку; з урахуванням особливостей об'єднання підприємств 
виділено мету організації бухгалтерського обліку об'єднань підприємств.

36 Марачевська А.В. Удосконалення державного механізму втручання в систему іпотечного 
житлового кредитування молоді в Україні / А.В. Марачевська // «Глобальні та національні 
проблеми економіки». - 2017. - № 16. - С. 747-751 Режим доступу: http://global- 
national.in.ua/archive/16-2017/148.pdf
В статті розглянуто можливі напрямки втручання органів державної влади в систему 
житлового іпотечного кредитування. На прикладі інших держав розглядаються види 
взаємодії державних органів та органів фінансового сектора в сфері іпотечного 
кредитування. Пропонується авторська методика можливого удосконалення 
функціонування держави в сфері іпотеки через виконання спеціалізованими органами 
іпотечного ринку своїх прямих обов'язків. Ключові слова: система іпотечного житлового 
кредитування молоді, активна участь держави, пасивна участь держави, рефінансування, 
цінні папери.

37 Пилипенко А.А. Формування стратегії стійкого розвитку інтегрованого об'єднання 
піпприємств / А.А. Пилипенко, Р.А. Єремейчук // Бізнес Тнформ. - 2017. - №8- С. 198-205 
(режим доступу: http://business-inform.net/export_pdf/business- 
inform-2017-8_0-pages-198_205.pdf)
Підприємства спроможні досягати успіху у конкурентній боротьбі лише у разі 
максимального розкриття всього наявного у них потенціалу, використання всіх 
можливостей для розвитку та підтримці при цьому достатнього рівня стійкості й 
адаптивності функціонування. З оглядом на високий рівень турбулентності середовища 
господарювання виконання зазначених умов спрощується у разі залучення суб'єктів 
господарювання до інтеграційної взаємодії. З оглядом на це метою статті постали розвиток 
теоретико-методичного підґрунтя та розробка методичних рекомендації щодо формування 
та реалізації стратегії стійкого розвитку інтегрованого об'єднання підприємств. В рамках 
реалізації поставленої мети в статті розроблено формалізоване представлення стійкого 
розвитку окремого підприємства та декількох підприємств, що вступили в інтеграційну 
взаємодію. Стійкість розвитку при цьому пропонується досягати на основі чергування 
революційного та еволюційного етапів, обмежених принципами постійного удосконалення 
складових даного формалізованого опису стратегії. Наведена система причинно- 
наслідкових зв'язків процесу стійкого розвитку, яка постала основною для розробки 
технологічної схеми обґрунтування стратегії стійкого розвитку інтегрованої структури 
бізнесу. Основу даної технологічної схеми становить тривимірна матриця «потенціал - 
стійкість - спроможність до змін». За допомогою сегментів даної матриці запропоновано 
визначати змістовне наповнення складових стратегії стійкого розвитку. Для цього в статті 
визначено перелік складових такої стратегії, узгоджений з наявними підходами до 
побудови бізнес-моделі та формування архітектурного представлення суб'єкта 
господарювання. Окрім того пропонована матриця використана для опису динамічних 
зміни стану учасників інтегрованого об'єднання в процесі стійкого розвитку.

38 Сердюков К.Г. Архітектурне моделювання функціонування та розвитку інтегрованих 
корпоративних структур / К.Г. Сердюков // Наукового віснику Херсонського державного 
університету. Серія «Економічні науки». - 2017. - Випуск 26. - Частина 1. - С. 175-181 
(режим доступу: http://www.ej.kherson.ua/journal/economic_26/1/41.pdf)
Стаття присвячена розвитку методології управління реалізацією та розподілом 
корпоративного контролю на основі формування архітектурного представлення 
інтегрованого акціонерного товариства. Закладена в статтю гіпотеза передбачає, що 
використання архітектурного моделювання забезпечує узгоджену взаємодію функцій 
корпоративної структури з виконуваними бізнес-процесами та надає цілісне уявлення про 
всі аспекти її функціонування та розвитку. В статті корпоративну архітектуру розглянуто 
як інструмент вирівнювання інтересів стейкхолдерів акціонерного товариства. При цьому 
передбачено максимально можливе розширення переліку таких стейкхолдерів по 
відношенню до класичних підходів, а раціоналізацію архітектури подано як засіб 
подолання корпоративних конфліктів.
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39 Сердюков К.Г. Розробка архітектури розподілу корпоративного контролю в інтегрованому 

акціонерному товаристві / К.Г. Сердюков // Економічний вісник Запорізької державної 
інженерної академії. - 2017. - №5(11). - С. 35-40 (режим дотупу: Ы^р://е- 
visnyk.zdia.zp.Ua//journals/5-11-2017_2/10.pdf)
У статті висвітлено методологію управління реалізацією та розподілом корпоративного 
контролю на основі формування архітектурного представлення інтегрованого акціонерного 
товариства. Корпоративна архітектура розглянута як інструмент гармонізації інтересів 
стейкхолдерів акціонерного товариства та як засіб трансляції узгодженого бачення на 
оперативні рішення менеджменту корпорації. Ця пропозиція розширює розуміння 
корпоративної архітектури щодо наявних підходів її представлення як складника 
корпоративної інформаційної системи. Для цього виокремлено рішення корпоративного 
рівня, які далі співвіднесене з бізнес-архітектурою та сферами прояву корпоративних 
конфліктів.

40 Сердюков К.Г. Корпоративний контроль реалізації стратегії розвитку інтегрованого 
акціонерного товариства / К.Г. Сердюков // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного 
університету. - 2017. - №27-2. - С. 56-60 (режим доступу: http://www.vestnik- 
econom.mgu.od.ua/journal/2017/27-2-2017/12.pdf)
У статті висвітлено методологію управління реалізацією та розподілом корпоративного 
контролю в рамках формування стратегії розвитку інтегрованого акціонерного товариства. 
Визначено напрями оптимізації взаємозв'язку механізму корпоративного контролю з 
процесам формування та реалізації стратегії розвитку інтегрованого акціонерного 
товариства. В основу формування механізму корпоративного контролю покладено 
поєднання архітектурного та стейкхолдерського підходів, що досягнуто шляхом 
проведення відповідного морфологічного аналізу

41 Шматько Н.М. Концептуальні засади підтримки стійкості функціонування 
великомасштабних економіко-виробничих систем / Н.М. Шматько // Економіка розвитку. - 
2017. - №4(84). - С. 16-27 (режим доступу: 
http://www.ed.ksue.edu.ua/ER/knt/eu174_84/e174shm.pdf)
Необхідність та доречність докладного вивчення питань забезпечення стійкості 
економічних систем пояснюється тим, що ефективність діяльності будь-якого 
промислового підприємства визначається не лише характеристиками його внутрішнього 
середовища, а й рівнем взаємодії з оточуючими його системами. Відповідно значну 
поширеність отримали різного роду інтегровані об'єднання підприємств, м'якого або 
жорсткого типу. При цьому, чим складнішим є таке інтегроване об'єднання за кількістю 
учасників та параметрами зв'язків між ними, тим складніше системі управління 
підтримувати стабільність життєдіяльності. Тому актуалізується проблема досягнення та 
підтримки бажаного рівня такої стабільності. Метою статті постав розвиток теоретико- 
методологічних засад та обґрунтування концептуального підґрунтя забезпечення стійкості 
функціонування великомасштабних економіко-виробничих систем (ВЕВС). В основу 
реалізації мети статті покладено результати семантичного аналізу категорії стійкість. В 
результаті такого аналізу було виділено сукупність таких ознак як: «можливість 
повернення до рівноважного (початкового) становища», «достатність ресурсного 
забезпечення життєдіяльності (у першу чергу - фінансового)», «стан протидії загрозам з 
боку середовища (протидії негативним факторам впливу)», «безперервний процес, 
орієнтований на досягнення заздалегідь встановлених вимог», «спроможність 
адаптуватися до змін параметрів життєдіяльності», «додержаність обраних властивостей», 
«цілісність та збалансованість», «відповідність інтересів різних суб'єктів», «зона 
незмінності та ефективності». Відповідно й розуміння стійкості функціонування ВЕВС 
розглядається в контексті одночасної реалізації всіх визначених даними ознаками вимог. 
Орієнтація на дані ознаки дозволила визначити особливості розкриття кожної з них в 
рамках ВЕВС. Також в розрізі груп ознак сформульовано сукупність концептуальних 
положень підтримки стійкості ВЕВС, орієнтованої на динамічну стійкість. Для цього 
прийнято за основу нелінійність динаміки руху ВЕВС вздовж кривої життєвого циклу, а 
функціонування та розвиток ВЕВС подано як ймовірнісний перехід між різними
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стаціонарними станами. Стаціонарний стан представлено в контексті співвіднесення: 
інтеграційного базису; бізнес-правил взаємодії учасників ВЕВС один з одним, з 
середовищем та з стейкхолдерами; архітектурного представлення ВЕВС. Така 
диференціація фазового простору дозволило подати стійкість в розрізі корпоративних 
конфліктів, які запропоновано диференціювати на «конфлікти складових інтеграційного 
базису», «архітектурні конфлікти» та «конфлікти правил взаємодії».

42 Шматько Н.М. Передумови й стимули формування та розвитку великомасштабних 
економіко-виробничих систем / Н.М. Шматько // Глобальні та національні проблеми 
економіки. - 2017. - №19. - С. 302-308 (режим доступу: Ші;р://д1оЬа1- 
national.in.ua/archive/19-2017/60.pdf)
Стаття орієнтована на вирішення вагомої наукової проблеми підвищення ефективності 
функціонування різного роду інтегрованих об'єднань підприємств. Інтеграційні властивості 
окремих суб'єктів господарювання представлено як підґрунтя стійкого розвитку 
великомасштабних економіко-виробничих систем (ВЕВС). ВЕВС являють собою інтегровану 
сукупність суб'єктів господарювання, взаємодія яких базується на доволі широкому 
переліку формальних та неформальних зв'язків. Таке розмаїття видів зв'язків в основі 
виникнення об'єднання підприємств значно ускладнює процес оцінювання ефективності 
результатів інтеграційної взаємодії.

43 Шматько Н.М. / Архітектурно-компетентністне обґрунтування виникнення та забезпечення 
стійкого розвитку великомасштабних економіко-виробничих систем / Н.М. Шматько // 
Вісник НТУ «Харківський політехнічний інститут». - 2017. - №46(1267) . - С. 32-38 (режим 
доступу: http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-
Press/34148/1/vestnik_кhPI_2017_46_Shmatko_Arkhitekturno-kompetentnistne.pdf)
Доведена доречність та розглянуті особливості використання компетентністного підходу 
для обґрунтування вибору стратегічних альтернатив розвитку великомасштабних 
економіко-виробничих систем. На основі поєднання концепції ключових компетентностей 
зі стандартами проектування архітектури складних соціально-економічних систем 
розвинуто теорію інтеграційної взаємодії промислових підприємств та удосконалено 
методичний базис забезпечення стійкості діяльності учасників такої взаємодії. 
Запропоновано підхід щодо досягнення взаємопов'язаності компетентностей, покладених в 
основу формування інтеграційного базису взаємодії підприємств

Д одаток 4. Анотації українською мовою монографій, що наведені у Таблиці 5

№ Н азви  м он ограф ій  та  їх ан отац ії

1 Организация маркетингового управления деятельностью предприятий 
машиностроительного кластера в условиях глобализации: монография / Лепейко Т.И., 
Пилипенко А.А., Пушкарь А.И., Березовский К.М., Попов А.В. - Харьков: ООО «Золотые 
страницы», 2015. - 664 с. Режим
доступу:http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/11165 
Организация маркетингового управления деятельностью предприятий 
машиностроительного кластера в условиях глобализации: монография. Анотація: 
Монографію присвячено розвитку теоретичних положень та розробці науково-методичного 
забезпечення організації маркетингової діяльності підприємств машинобудівного кластеру. 
Представлення кластера як багаторівневого середовища гармонізації інтересів географічно 
виділених суб'єктів господарювання обумовило відповідне спрямування організації 
маркетингової діяльності на забезпечення такої гармонізації. Обґрунтовано систему 
концептуальних положень, які відповідають введеним принципам і запропонованим етапам 
організації маркетингової діяльності. Удосконалено технологію оцінювання 
маркетингового потенціалу підприємства через рівень його стратегічної відповідності, для 
якої виділено внутрішній, зовнішній, синергетичний та компенсаторний напрями прояву. 
Визначено послідовність етапів і профіль розробки й реалізації маркетингової 
конкурентної стратегії підприємства. Визначено контури рефлексивного управління 
формуванням інформаційно-інституціонального середовища узгодження маркетингової
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№ Н азви  м он ограф ій  та  їх ан отац ії
взаємодії учасників кластера. Розроблено підхід до консолідованого формування 
маркетингової політики учасників кластера в рамках утворення інституту довгострокової 
лояльності. Проведено типологізацію форм маркетингового управління, вибір яких 
узгоджено з комплексом стратегій маркетинг-міксу підприємства та відбором практик 
життєвого циклу. Рекомендовано для наукових працівників, фахівців, аспірантів, 
практичних робітників і студентів вищих навчальних закладів економічного профілю.

2 Пилипенко А.А. Организация управления развитием материально-технической базы 
препприятия: монография / Пилипенко А.А., Литвиненко А.О. - Харьков: ФЛП Здоровый 
Я.А., 2015. - 236 с. Режим доступу:
http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/12008 
Организация управления развитием материально-технической базы предприятия: 
монография. Анотація: Монографію присвячено теоретичному обґрунтуванню й розробці 
методичного забезпечення управління розвитком матеріально-технічної бази 
підприємства. Уточнено понятійно-категоріальний базис дослідження, розроблено 
концептуальні положення організації управління розвитком матеріально-технічної бази 
підприємства та запропоновано онтологічну модель відповідного механізму управління. 
Доведена доречність розгляду потенціалу розвитку матеріально-технічної бази 
підприємства як цільового орієнтиру для розробленого механізму. Інтегральне оцінювання 
такого потенціалу запропоновано здійснювати на основі розробленої ієрархічної моделі 
нечіткого логічного висновку, яка враховує ефективність використання наявної комбінації 
активів й бізнес-процесів підприємства у сполученні з спроможністю трансформаційного 
перегляду такої комбінації. Орієнтування на потенціал дозволило обґрунтувати параметри 
стратегічної поведінки підприємства у сфері розвитку елементів матеріально-технічної 
бази та визначити особливості його ресурсної стратегії. Стратегічний процес пов'язано з 
формуванням організаційно-мотиваційного забезпечення управління розвитком 
матеріально-технічної бази підприємства. В розрізі варіантів стратегічної поведінки 
підприємства визначено напрямки удосконалення інструментів реалізації управлінського 
впливу. Рекомендовано для наукових працівників, фахівців, аспірантів, практичних 
робітників і студентів вищих навчальних закладів економічного профілю.

3 Лупенко Ю.О., Кропивко М.Ф., Малік М.Й. Гуторов А.О. та ін. Інтеграція та самоорганізація 
аграрного бізнесу в умовах децентралізації влади: монографія. - К. : ННЦ ІАЕ, 2015. - 484 
с. Режим доступу: http://catalog.odnb.odessa.ua/opac/index.php?url=/notices/index/IdNotice:32 
5779/Source:default#
Викладено результати наукових досліджень за напрямом науково-технічної програми 39 
«Науково-методологічне забезпечення економічних засад конкурентоспроможного 
аграрного виробництва й розвитку сільських територій», напрацьовані колективом авторів 
у 2011-2015 рр. Обґрунтовано теоретичні й методологічні засади організації та управління 
розвитком конкурентоспроможного соціально спрямованого агропромислового 
виробництва в умовах децентралізації влади та розвитку міжгосподарського й 
громадського самоврядування. Розраховано на науковців, управлінців державного, 
місцевого самоврядного, господарського і громадського рівнів управління розвитком 
агропромислового виробництва та сільських територій, викладачів, аспірантів, студентів 
вищих навчальних закладів аграрної освіти.

4 Маляревський Ю. Д. Організаційно-економічне забезпечення технічного переозброєння 
промислових підприємств : монографія / Ю. Д. Маляревський. О. В. Фартушняк, Д.
І. Цибулько. - Х. ФОП Александрова К. М., 2016. - 256 с.Режим доступу: 
http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/12205 
У роботі досліджено теоретичні та практичні проблеми технічного переозброєння 
промислових підприємств у тісному взаємозв'язку організаційного та економічного 
забезпечення цього процесу. Розроблено комплексну систему заходів у частині 
організаційного управління технічним переозброєнням промислових підприємств. Суттєву 
увагу приділено оцінці загальної економічної ефективності заходів технічного 
переозброєння промислових підприємств, а саме показникам оцінки, методиці її 
проведення, етапам здійснення оцінки та імплементації її результатів. Призначено для
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№ Н азви  м он ограф ій  та  їх ан отац ії
вчених-економістів, викладачів, аспірантів та студентів економічних факультетів вищих 
навчальних закладів, фахівців підприємств, а також тих, хто цікавиться проблемами 
організаційного та економічного забезпечення технічного переозброєння підприємств.

5 Dorokhov O. M anagement and logistics - selected topics (solution of the problem of critical 
path 's finding in excel on the basis of reducing it to ordinary transportation task) / O. Dorokhov, 
M. Draskovic, L. Malyarets. - Celje: SPH-Scientific Publishing Hub, 2016, P. 213-222. Режим 
доступу: http://sphub.org/wp-content/uploads/2016/03/Management__Logistics.pdf 
Досліджено вирішення проблеми визначення критичного шляху для завдань планування. 
Описана оригінальна методика для практичних розрахунків з використанням наявної 
надбудови Solver Excel. Запропонований підхід базується на зведенні задачі до вирішення 
звичайної транспортної задачі, зокрема, до проблеми знаходження найдовшого шляху. 
Наведені приклади рішень і відповідні скріншоти. Послідовно описані практичні кроки та 
дії користувача в процесі безпосереднього вирішення в Excel. Подано пналіз результатів 
застосування запропонованого методу. Встановлено, що представлений метод розрахунку 
критичного шляху вимагає мінімальних зусиль з боку користувачів, незалежно від 
розмірності задачі

6 Волковська Я. В. Підходи до класифікації витрат операційної діяльності / Я. В. Волковська // 
Social economics: theory and practice: Collective monograph. - Coventry: Agenda Publishing 
House, 2017. - 140 с. - С. 13-21.
Встановлено причини класифікації витрат операційної діяльності підприємств готельно- 
ресторанного комплексу. Виділено основні класифікаційні ознаки відповідно до 
законодавства та підходів різних науковців. Запропоновано додати наступні ознаки до 
класифікації витрат операційної діяльності, їх види на прикладі підприємств готельно- 
ресторанного комплексу: за видами продукту, за статтями калькуляції і за підрозділами

7 Пилипенко А. А. Конкурентоспроможність продукції промислового підприємства: ор
ганізація управління та маркетингове забезпечення: монографія / А. А. Пилипенко, О. В. 
Фартушняк, І. Ю. Пасічник. Харків: ФОП Лібуркіна Л. М., 2017. - 280 с.
Монографія яв-ляє собою дослідження теоретичних та практичних проблем управління 
конкурентоспромо-жністю продукції у тісному взаємозв'язку зі змінами кон'юнктури ринку 
та маркетинговою стратегії. Розроблено процедуру визначення рівня 
конкурентоспроможності продукції та науково-методичний підхід до обґрунтування 
керівних впливів системи управління нею. Суттєву увагу приділено розробці рекомендацій 
з підвищення ефективності використання маркетингового інструментарію в системі 
управління конкурентоспроможності продукції. Рекомендовано для вчених-економістів, 
викладачів, аспірантів та студентів, фахівців підпри-ємств, а також тих, хто цікавиться 
проблемами конкурентоспроможності продукції та маркетинговою стратегією.

Д одаток 5. Анотації захищених кандидатських і докторських дисертацій виконавцями проекту, 
що наведені у Таблиці 7

№ Н азв и  д и сертац ій  т а  їх анотац ії

1 Кандидатська дисертація. Пасічник І.Ю. «Управління конкурентоспроможністю продукції 
на основі маркетингової стратегії». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата 
економічних наук за спецїальнїстю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за 
видами економічної діяльності). - Харківський національний економічний університет імені 
Семена Кузнеця, Харкїв, 2016.
Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню й розробці методичного 
забезпечення управління конкурентоспроможністю продукції на основі маркетингової 
стратегії. Уточнено понятійно-категоріальний базис дослідження, розроблено теоретичні 
положення організації управління конкурентоспроможністю продукції на основі 
маркетингової стратегії. Оцінено вплив параметрів маркетингової діяльності підприємств 
машинобудування на результативність управління конкурентоспроможністю продукції. 
Удосконалено процедуру кількісного обґрунтування параметрів реалізації стратегій 
маркетинг-міксу підприємства в короткостроковому періоді. Удосконалено процедуру
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№ Н азв и  д и сертац ій  т а  їх анотац ії
визначення рівня конкурентоспроможності продукції. В роботі розроблено методичні 
рекомендації з підвищення ефективності використання маркетингового інструментарію в 
системі управління конкурентоспроможністю продукції. Розвинуто методичний підхід до 
обґрунтування керівних впливів системи управління конкурентоспроможністю продукції.

2 Тропіцина Ю.С. «Теоретико-методичне забезпечення використання аутсорсингу на 
машинобудівному підприємстві». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата 
економічних наук за спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за 
видами економічної діяльності). - Харківський національний економічний університет імені 
Семена Кузнеця, Харків, 2016.
У дисертаційній роботі уточнено сутність поняття «аутсорсинг»; визначено етапи еволюції 
та сучасні тенденції розвитку аутсорсингу на машинобудівних підприємствах у світі в 
цілому та в Україні зокрема; проведено оцінку стану використання аутсорсингових послуг 
на машинобудівних підприємствах Харківського регіону. Розвинуто методичний підхід до 
використання аутсорсингу на машинобудівному підприємстві на підставі уточнення 
існуючих та виділення додаткових його етапів. Удосконалено методичний підхід до оцінки 
результативності аутсорсингу на машинобудівному підприємстві шляхом обґрунтування 
необхідності врахування таких її складових - ефекту від використання, якості та 
ймовірності виникнення ризиків. Розроблено методичні рекомендації щодо оптимізації 
організаційної структури великого машинобудівного підприємства, засновані на 
виокремленні відділу управління аутсорсингом. Запропоновано типологію ризиків за 
стадіями договору аутсорсингу та визначено способи їх мінімізації як необхідні напрями 
управління аутсорсинговим процесом на машинобудівному підприємстві.

3 Іваненко О.В. «Забезпечення енергоефективності продукції машинобудівного 
підприємства». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за 
спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної 
діяльності). - Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 
Харків, 2016.
Дисертацію присвячено розробці організаційно-методичних засад і розвитку теоретичних 
положень забезпечення енергоефективності продукції машинобудівного підприємства. 
Розвинуто теоретичні положення і понятійно-термінологічний апарат забезпечення 
енергоефективності продукції машинобудівного підприємства. Виявлено проблеми 
енергоефективності продукції, проаналізовано та виділено недоліки впровадження 
програм і стандартів її забезпечення, на основі чого обґрунтовано організаційно-методичне 
забезпечення енергоефективності продукції машинобудівного підприємства. Удосконалено 
методичний підхід до оцінювання енергоефективності машинобудівного підприємства. 
Удосконалено методичний підхід до оцінювання енергоефективності продукції 
машинобудівного підприємства, який передбачає рейтингування продукції за рівнем 
інтегрального показника енергоефективності. Обґрунтовано процедуру формування 
організаційного забезпечення енергоефективності продукції машинобудівного 
підприємства. Розвинуто організацію виконання забезпечення енергоефективності 
продукції машинобудівного підприємства.

4 Крохмаль С.С. «Управління матеріальними ресурсами багатономенклатурного 
машинобудівного підприємства». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата 
економічних наук за спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за 
видами економічної діяльності). - Харківський національний економічний університет імені 
Семена Кузнеця, Харків, 2016.
У дисертації розвинуто теоретичні положення управління матеріальними ресурсами 
багатономенклатурного машинобудівного підприємства; уточнено визначення і розширено 
склад поняття «матеріальні ресурси»; удосконалено поняття «управління матеріальними 
ресурсами»; обґрунтовано систему управління матеріальними ресурсами 
багатономенклатурного машинобудівного підприємства. Визначено особливості та 
проблеми забезпечення ефективності управління матеріальними ресурсами на 
машинобудівних підприємствах; здійснено систематизацію матеріальних ресурсів за 
основними номенклатурними групами; розроблено методичний підхід до синхронізації
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процесів використання матеріальних ресурсів та виробництва готової продукції 
багатономенклатурного машинобудівного підприємства. Сформовано методичне 
забезпечення оцінювання ефективності управління матеріальними ресурсами 
багатономенклатурного машинобудівного підприємства; удосконалено методичний підхід 
до розподілу запасів матеріальних ресурсів за стадіями виробничого циклу; здійснено 
моделювання процесу управління матеріальними ресурсами багатономенклатурного 
машинобудівного підприємства, на основі програмної реалізації запропонованої моделі 
побудовані сценарії управління.

5 Митрофанова А.С. «Сучасний технологічний спосіб виробництва як чинник перетворень 
виробничих відносин». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних 
наук за спеціальністю 08.00.01 - економічна теорія і історія економічної думки. - 
Харківський національний університет ім. В. Н. Каразіна, Харків, 2016.Режим доступу: 
http://www.econom.kharkov.ua/upim/8WtNRFKi.pdf
Виявлено особливості функціонування і розвитку технологічного способу виробництва як 
фактору, що створює передумови для перетворення виробничих відносин, на основі 
розкриття його взаємодії із суспільним способом виробництва. Обґрунтовано роль 
організаційно-економічних відносин у процесі взаємодії між продуктивними силами та 
соціально-економічними виробничими відносинами. Розкрито суперечності між новим 
технологічним способом виробництва і сучасними виробничими відносинами, 
систематизовано фактори, а також обґрунтовано напрями трансформації виробничих 
відносин. Розроблено систему рекомендацій із реалізації державних заходів щодо 
соціалізації виробничих відносин.

6 Воротинцев М. М. Оцінка ризику кредитування діяльності фінансових установ. Дисертація 
на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.08 
«Гроші, фінанси і кредит» (08 - Економічні науки). - Харківський національний 
економічний університет імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.
Дисертаційна робота присвячена вдосконаленню теоретичних положень, розробці 
методичного забезпечення і практичних рекомендацій щодо оцінки ризику кредитування 
діяльності фінансових компаній та кредитних спілок. У роботі вдосконалено сутність 
поняття «оцінки ризику кредитування діяльності фінансових установ» та уточнено фактори 
виникнення ризику кредитування позичальників банку. Узагальнено підходи до оцінки 
ризику кредитування діяльності фінансових установ, що використовують міжнародні 
рейтингові агентства, зарубіжні банки й наглядові органи різних країн світу, зокрема 
України. Визначено якісні критерії оцінки ризику кредитування діяльності фінансових 
установ. Проаналізовано кредитоспроможність фінансових компаній і кредитних спілок та 
за допомогою кластерного аналізу визначено вплив галузевої специфіки діяльності різних 
типів фінансових установ на особливості оцінки ризику їх кредитування. Сформовано 
систему кількісних і якісних показників для проведення оцінки ризику кредитування 
діяльності фінансових установ, що характеризують фінансовий стан, ділову репутацію, 
ринкову позицію, якість менеджменту, галузеві й регіональні ризики фінансових компаній 
та кредитних спілок. Розвинуто методичний підхід до визначення класу 
кредитоспроможності фінансових установ. Визначено рівень зв'язності фінансових 
компаній і кредитних спілок при оцінці ризику їх кредитування. Удосконалено методичний 
підхід до оцінки ризику кредитування діяльності фінансових компаній і кредитних спілок, 
який передбачає використання ризик-орієнтованої моделі. Сформовано методичне 
забезпечення класифікації кредитів, наданих фінансовим компаніям та кредитним спілкам, 
за рівнями ризику їх кредитування. Ключові слова: оцінка ризику, ризик кредитування 
діяльності фінансових установ, кредитоспроможність фінансових компаній і кредитних 
спілок, фінансовий 19 стан, клас кредитоспроможності фінансових установ, рівень 
зв'язності фінансових компаній та кредитних спілок, класифікація кредитів.

7 Кузенко О. Л. Фінансовий механізм забезпечення фінансової безпеки суб'єктів 
господарювання. Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук зі 
спеціальності 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. - Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.
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Дисертацію присвячено розвитку теоретичних положень і методичних підходів, 
розробленню практичних рекомендацій щодо формування фінансового механізму 
фінансової безпеки суб'єктів господарювання. У роботі поглиблено визначення сутності 
фінансової безпеки суб'єктів господарювання, узагальнено її складові, обґрунтовано 
науковий підхід до формування фінансового механізму фінансової безпеки суб'єктів 
фінансових відносин, здійснено аналіз складових фінансової безпеки за їх рівнями та 
запропоновано теоретико-методичний підхід до визначення рівня фінансової безпеки 
суб'єктів фінансових відносин макро- та мезоекономічних рівнів і методичний підхід до 
оцінювання рівня фінансової безпеки суб'єктів фінансових відносин мікрорівня. 
Запропоновано теоретико-методичний підхід до обґрунтування стратегій забезпечення 
фінансової безпеки суб'єктів господарювання в системі фінансових відносин, обґрунтовано 
концептуальні положення оцінювання рівня фінансової безпеки суб'єктів господарювання, 
розроблено модель процесу функціонування фінансового механізму фінансової безпеки 
суб'єктів господарювання в системі фінансових відносин. Ключові слова: фінансова безпека 
суб'єктів господарювання, фінансовий механізм, оцінювання рівня фінансової безпеки 
суб'єктів фінансових відносин, стратегії забезпечення фінансової безпеки, концептуальні 
положення оцінювання рівня фінансової безпеки, модель процесу функціонування 
фінансового механізму фінансової безпеки суб'єктів господарювання.

8 Пустовгар С. А. Теоретико-методичне забезпечення діагностики неплатоспроможності 
підприємств. Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук зі 
спеціальності 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. - Харківський національний економічний 
університет імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.
Дисертація присвячена розвитку теоретичних положень, удосконаленню методичного 
забезпечення та розробці практичних рекомендацій з діагностики неплатоспроможності 
підприємств. У роботі уточнено економічний зміст понять неплатоспроможності та 
фінансового потенціалу підприємства в понятійно-термінологічному апараті діагностики 
неплатоспроможності підприємств. Доведено доцільність визначення фінансового 
потенціалу як резерву запобігання та подолання неплатоспроможності підприємств. 
Проаналізовано методичний інструментарій діагностики неплатоспроможності 
підприємств. Систематизовано зовнішні фактори неплатоспроможності металургійних 
підприємств та розраховано інтегральний показник їх впливу на фінансовий стан 
підприємств. Конкретизовано показники- індикатори неплатоспроможності підприємств та 
показники фінансового потенціалу. Удосконалено інструментарій поточної діагностики 
неплатоспроможності 19 підприємств. Визначено параметри значень показників, що 
відповідають рівням фінансового потенціалу підприємств. Розроблено методичний підхід до 
перспективної діагностики, який, ґрунтуючись на поточній діагностиці 
неплатоспроможності, передбачає врахування потенціалу відновлення платоспроможності 
та впливу зовнішніх факторів. Удосконалено методичний підхід до визначення порогових 
значень структурних показників балансу та звіту про фінансові результати, необхідні для 
підтримання достатнього рівня платоспроможності підприємств в перспективі. Ключові 
слова: неплатоспроможність підприємства, фінансовий потенціал, фінансовий стан, 
поточна діагностика неплатоспроможності підприємства, перспективна діагностика, 
платоспроможність.

9 Біляєва В. Ю. Забезпечення фінансової стійкості банку засобами фінансового інжинірингу. 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 
08.00.08 - гроші, фінанси і кредит. - Харківський національний економічний університет 
імені Семена Кузнеця, Харків, 2017.
Дисертацію присвячено розвитку теоретичних і методичних положень та розробленню 
науково-практичних рекомендацій щодо забезпечення фінансової 18 стійкості банку 
засобами фінансового інжинірингу. У дисертації обґрунтовано основні концептуальні 
положення управління фінансовою стійкістю банку із використанням засобів фінансового 
інжинірингу. Уточнено визначення поняття «фінансовий інжиніринг» та досліджено 
особливості його застосування як одного з інструментів фінансового менеджменту для 
забезпечення фінансової стійкості банку. Узагальнено та систематизовано види фінансових
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інновацій як засобів фінансового інжинірингу, доповнено класифікацію фінансових 
інновацій введенням класифікаційних ознак «за рівнем фінансової стійкості банку» та «за 
стадією життєвого циклу банку». Розроблено методичний підхід до визначення рівня 
фінансової стійкості. Визначено рівень фінансової стійкості банків України. Сформовано 
методичні положення щодо виявлення джерел реалізації резервів забезпечення фінансової 
стійкості банку та обґрунтовано конкретні напрями впровадження фінансових інновацій 
для активізації зазначених джерел. Визначено групи банків за стадіями їх життєвого 
циклу. Розроблено методичне забезпечення вибору фінансової інновації у банку залежно 
від стадії життєвого циклу банку та рівня його фінансової стійкості, визначено пріоритети 
інноваційної діяльності банків на кожній стадії. Обґрунтовано й розвинуто інструментарій 
оцінювання ефективності впровадження засобів фінансового інжинірингу у діяльність 
банку та визначено ефект від імплементації фінансових інновацій в операційну діяльність 
різних за стадією життєвого циклу та рівнем фінансової стійкості банків. Ключові слова: 
засоби фінансового інжинірингу, фінансова стійкість банку, фінансові інновації, рівень 
фінансової стійкості банку, джерела реалізації резервів забезпечення фінансової стійкості 
банку, стадія життєвого циклу банку, оцінювання ефективності впровадження фінансових 
інновацій банку.

10 Логінова К. С. - Теоретико-методичне забезпечення оцінювання прихованих витрат. 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 
08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності). - 
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, Харків, 2017. 
Дисертацію присвячено розвитку теоретико-методичних положень та науково-практичних 
рекомендацій щодо оцінювання прихованих витрат підприємства. Розвинуто класифікацію 
чинників утворення прихованих витрат як одиниці виміру прихованої економіки. 
Проаналізовано підходи вітчизняних та 18 закордонних науковців до розгляду економічної 
природи поняття «приховані витрати» та уточнено їх сутність. Розвинуто типологію 
прихованих витрат. На підставі проведеного аналізу запропоновано модель оцінювання 
прихованих витрат, яка реалізується через виявлення центрів утворення прихованих 
витрат на підприємстві та встановлення їх взаємозв'язку з елементами системи управління 
витратами підприємства. Охарактеризовано сучасний стан машинобудівної галузі України 
як середовища утворення прихованих витрат. Проаналізовано світовий досвід оцінювання 
прихованих витрат суб'єктів ринкової діяльності. Удосконалено методичне забезпечення 
виявлення прихованих витрат підприємства. Розроблено методичне забезпечення 
оцінювання прихованих витрат підприємства. З урахуванням результатів практичної 
апробації удосконаленого методичного забезпечення виявлення та оцінювання прихованих 
витрат на машинобудівних підприємствах запропоновано практичні пропозиції щодо їх 
скорочення на підставі виокремлення дієвих інструментів в системі контролю обсягів 
прихованих витрат підприємства. Ключові слова: витрати, приховані витрати, приховані 
трансакційні витрати, приховані трансформаційні витрати, оцінювання, модель.

11 Гнатенко М. К. Організаційно-економічні засади розвитку інноваційної діяльності регіону. 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 
08.00.05 - розвиток продуктивних сил і регіональна економіка. - Харківський національний 
університет міського господарства імені О.М. Бекетова, Харків, 2017.
У дисертаційній роботі отримано результати вирішення важливої наукової проблеми 
організації регіонального інноваційного процесу та розроблено методичні підходи щодо 
формування організаційно-економічного забезпечення розвитку інноваційної діяльності 
регіону.Узагальнено закономірності інноваційного економічного розвитку в умовах 
ринкових відносин, визначено організаційні форми та методи державної підтримки 
регіонального інноваційного розвитку, розглянуто інтеграційні аспекти активізації 
інноваційної діяльності господарського комплексу регіону.Дано оцінку інноваційної 
активності та визначено напрямки активізації інноваційної діяльності суб'єктів 
господарювання регіонів України, проведено аналіз інноваційного потенціалу та 
визначення можливостей державної підтримки наукового та інноваційного розвитку 
регіонів України, запропоновано методичний підхід щодо оцінки ефективності реалізації
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інноваційно-інвестиційних проектів на регіональному рівні.Визначено складові та 
запропоновано підходи до оцінки ефективності реалізації регіональної інноваційної 
політики, запропоновано методичний підхід до стратегічного планування розвитку 
інтеграційної взаємодії учасників регіонального інноваційного процесу, розроблено 
організаційне забезпечення формування державно-приватного партнерства при реалізації 
державних та регіональних цільових програм інноваційного розвитку.Одержані в ході 
дослідження результати в сукупності вирішують важливу наукову задачу, пов'язану з 
розробкою теоретичних і методичних положень, науково-практичних рекомендацій щодо 
організації розвитку інноваційної діяльності регіону.Ключові слова: інноваційна діяльність, 
інноваційний розвиток, державна підтримка, мережевий підхід, інноваційний потенціал, 
регіональні інноваційні процеси.

12 Разінькова М. Ю. Організаційно-економічне забезпечення активізації інноваційної 
діяльності промислового підприємства. - Дисертація на здобуття наукового ступеня 
кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління 
підприємствами (за видами економічної діяльності). - Університет митної справи та 
фінансів. - Дніпро, 2017.
У роботі розвинуто теоретико-методичний базис організаційно-економічного забезпечення 
активізації інноваційної діяльності машинобудівного підприємства. Обґрунтовано сутність 
поняття «активізація інноваційної діяльності» як процесу інтенсифікації впровадження 
доступних підприємству нововведень, на основі стимулювання й ініціативного залучення 
персоналу щодо участі у реалізації інноваційних рішень і проектів. Визначено структуру та 
розроблено послідовність формування механізму активізації інноваційної діяльності, в 
рамках якого виділено контури об'єктно-орієнтованого та рефлексивного управління. 
Розроблено методичний підхід до інтегральної оцінки готовності підприємства до 
сприйняття виробничо-технологічних та організаційно-управлінських інновацій, на основі 
узагальнення параметрів організаційно-економічного забезпечення активізації 
інноваційної діяльності. Обґрунтовано методичні положення щодо формування 
мотиваційної складової організаційно-економічного забезпечення активізації інноваційної 
діяльності на базі урахування параметрів рефлексивного сприйняття персоналом умов 
інноваційної діяльності в збалансованій системі показників. Запропоновано технологію 
розробки програм підвищення лояльності персоналу до вирішення завдань впровадження 
нововведень на основі підготовки та реалізації комплексу соціокультурних змін, 
підпорядкованих положенням стратегії та вимогам формування певного типу системи 
організаційно-економічного забезпечення активізації інноваційної діяльності 
підприємства.Ключові слова: інновації, інноваційна діяльність, активізація інноваційної 
діяльності, інноваційні зміни, механізм управління.

13 Лабунська С. В. «Методологічні засади управління витратами інноваційної діяльності 
підприємства: аспекти економічної безпеки». Дисертація на здобуття наукового ступеня 
доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління 
підприємствами (за видами економічної діяльності). - Сумський державний університет, 
Суми, 2015. Режим доступу:
http://essuir.sumdu.edu.Ua/bitstream/123456789/40050/1/avtoref_labunska.pdf 
Дисертацію присвячено розробленню теоретичних і методологічних положень та 
практичних рекомендацій щодо управління витратами інноваційної діяльності (УВІД) 
промислових підприємств на підставі визначення інноваційної спроможності та 
забезпечення економічної безпеки інноваційних процесів. Оцінено стан та перспективи 
розвитку інноваційної діяльності (ІД) вітчизняних підприємств та сформовано кластери 
рівня інноваційної активності підприємств за регіональним та галузевим аспектами. 
Сформовано концептуальну основу отримання знання інструментального та практичного 
рівнів з вирішення проблеми ефективного функціонування систем УВІД та економічної 
безпеки підприємств (ЕБП) у рамках загальної архітектури системи менеджменту 
підприємства. Розширене змістовне тлумачення поняття ЕБП, уточнено поняття ІД. 
Розширено та уточнено категоріальний контент інноваційного потенціалу та інноваційних 
бізнес-можливостей шляхом уведення комплексної категорії інноваційної спроможності
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підприємства. Розроблено науково-методичні рекомендації щодо матричної оцінки 
інноваційного потенціалу, бізнес-можливостей та запасу міцності в системі економічної 
безпеки. Визначено принципові основи побудови теоретико- методологічного базису 
механізму функціонування системи ЕБП у межах ризономічної організації її структурних 
компонентів. Сформовано методологічні підходи до визначення об'єктів управлінського 
впливу в системі УВІД, проведено їх розрізнення з об'єктною площиною системи 
бухгалтерського обліку, обґрунтовано можливість вартісної оцінки витрат у розрізі витрат 
окремих видів інноваційних упроваджень. На підставі структуризації та аналізу процесу 
вибору напрямку ІД та визначення загального обсягу витрат ІД у періоді обґрунтовано 
висновок, що управління в системі УВІД оперативного рівня має бути реалізоване в рамках 
проектного управління

14 Литвиненко А.О. «Управління розвитком матеріально-технічної бази підприємства». 
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спещальшстю 
08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності). - 
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, Харюв, 2015 
Дисертацію присвячено теоретичному обґрунтуванню й розробці методичного 
забезпечення управління розвитком матеріально-технічної бази підприємства. Уточнено 
понятійно-категоріальний базис дослідження, розроблено концептуальні положення 
організації управління розвитком матеріально-технічної бази підприємства та 
запропоновано онтологічну модель відповідного механізму управління. Доведена 
доречність розгляду потенціалу розвитку матеріально-технічної бази підприємства як 
цільового орієнтиру для розробленого механізму. Інтегральне оцінювання такого 
потенціалу запропо-новано здійснювати на основі розробленої ієрархічної моделі нечіткого 
логічного висновку, яка враховує ефективність використання наявної комбінації активів й 
бізнес-процесів підприємства у сполученні з спроможністю трансфо-рмаційного перегляду 
такої комбінації. Орієнтування на потенціал дозволило обґрунтувати параметри 
стратегічної поведінки підприємства у сфері розвитку елементів матеріально-технічної 
бази та визначити особливості його ресурсної стратегії. Стратегічний процес пов'язано з 
формуванням організаційно-мотиваційного забезпечення управління розвитком 
матеріально-технічної бази підприємства. В розрізі варіантів стратегічної поведінки 
підприємства визначено напрямки удосконалення інструментів реалізації управлінського 
впливу.

15 Дзьобко І.П. «Управління потоковими процесами підприємства на основі логістичного 
підходу» Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за 
спещальшстю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної 
діяльності). - Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 
Харюв, 2015.
Дисертацію присвячено розвитку теоретичних положень та розробці науково-методичного 
забезпечення управління потоковими процесами підприємств. Гіпотеза дослідження 
полягає в використанні інтегральних властивостей логістики для зростання адаптаційних 
характеристик та оптимізаційної спроможності управління потоковими процесами. На 
основі проведеної систематизації понятійно-категорійного апарату розроблено теоретичні 
положення з організації управління потоковими процесами підприємства. 
Охарактеризовано умови реалізації логістичного підходу до управління потоковими 
процесами вітчизняних підприємств. Розроблено методичний підхід до оцінювання стану 
управління потоковими процесами, в межах якого досліджено результативність управління 
потоковими процесами, визначено ступінь логістизації елементів системи управління та 
обґрунтовано сценарії стратегічної поведінки підприємства в функціональних областях 
логістики. Визначено послідовність формування організаційного забезпечення 
логістичного управління потоковими процесами. Сформовано процедуру управління 
взаємною узгодженістю потокових процесів та запропоновано технологію оптимізації 
інтегральних витрат на досягнення такої узгодженості. Розвинуто методичне забезпечення 
моніторингу потокових процесів підприємства.

16 Тирінов А.В. «Формування механізму підвищення ефективності діяльності промислового
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підприємства». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за 
спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за видами економічної 
діяльності). - Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 
Харків, 2015. Режим доступу:http://www.hneu.edu.ua/web/public/moved/hneu/NAUKA/Vchenn 
a_rada/Avtoreferat_Tirinov.pdf
Дисертацію присвячено вирішенню наукових і прикладних завдань формування механізму 
підвищення ефективності діяльності машинобудівних підприємств. У роботі сформовано 
понятійно-категоріальний апарат механізму ефективності діяльності підприємства та 
визначено сфери застосування понять «система управління», «інститут» і «механізм». 
Визначено принципи і теоретично обґрунтовано дуалістичний характер механізму як 
засобу підвищення ефективності діяльності підприємства, що має оцінюватися у двох 
діалектично взаємозалежних площинах. Узагальнено концептуальні підходи до 
формування механізму підвищення ефективності діяльності на промислових 
підприємствах. Здійснено аналіз ефективності діяльності промислових підприємств та 
встановлено взаємозв'язок функцій управління і противитратної складової механізму 
підвищення ефективності діяльності підприємства. Розвинуто механізм підвищення 
ефективності, в якому формування зв'язків координації роботи персоналу здійснюється на 
основі функціональної матриці та матриці інциденцій. Розроблено організаційно-методичне 
забезпечення, в якому організація процесів узгодження дій персоналу буде здійснюватися 
на базі коучингу, а методичний підхід до формування механізму підвищення ефективності 
діяльності підприємства дозволить визначити сценарії змін для машинобудівних 
підприємств

17 Цибулько Д.І. «Організаційно-економічне забезпечення технічного переозброєння 
промислових підприємств». Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата 
економічних наук за спеціальністю 08.00.04 - економіка та управління підприємствами (за 
видами економічної діяльності). - Харківський національний економічний університет імені 
Семена Кузнеця, Харків, 2015.
Отримало подальший розвиток змістовне визначення «технічного переозброєння» та 
«організаційно- економічного забезпечення технічного переозброєння», визначено 
комплекс його складових. Обгрунтовано створення та роль Фонду технічного 
переозброєння як одного з нетрадиційних джерел фінансування процесу технічного 
переозброєння. Дістав подальшого розвитку теоретичний базис технічного переозброєння 
в частині класифікації основних засобів та принципів процесу технічного переозброєння. 
Систематизовано показники оцінки економічної ефективності технічного переозброєння за 
трьома напрямками: техніко- економічного рівня виробництва, ефективності інвестицій в 
технічне переозброєння та економічної ефективності впровадження технічного 
переозброєння.

18 Гуторов А. О. «Розвиток інтеграційних відносин в аграрному секторі економіки: теорія, 
методологія, практика». Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора економічних 
наук за спеціальністю 08.00.03 - економіка та управління національним господарством. - 
Національний науковий центр «Інституту аграрної економіки», Київ, 2017. Режим доступу: 
http://www.iae.org.ua/images/iae/vchena_rada_01/2018/2018.01.30_hutorov_aref.pdf 
Удосконалено теоретичні засади та сформовано методологічний базис розвитку 
інтеграційних відносин в аграрному секторі економіки, визначено форми їх реалізації. 
Розроблено методологічні засади оцінювання рівня інтеграції й розмірності інтегрованих 
суб'єктів господарювання. Досліджено ґенезу розвитку інтеграційних відносин в аграрному 
секторі економіки України, оцінено стан інтегрованого аграрного виробництва й розвитку 
міжгалузевих інтеграційних відносин, вплив транснаціоналізації на інвестиційну 
діяльність. Розроблено модель економічного зростання в аграрному секторі економіки на 
основі розвитку інтеграційних відносин, сформовано неоіндустріальну парадигму та 
визначено механізми формування інвестицій-ного забезпечення інноваційного розвитку 
інтеграційних відносин. Розроблено моделі та організаційно-економічні засади залучення 
усіх форм господарювання до інтеграційних відносин в аграрному секторі економіки, 
зокрема на базі виробничої контрактації. Обґрунтовано стратегічні напрями розвитку
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N9 Н азви дисертацій та їх анотації
продуктових інтеграцій-них відносин та концептуальні засади рентної політики в системі їх 
регулювання.

Додаток 6. Короткий зміст (анотації) досліджень за грантами, що наведені у Таблиці 8

№ Н азви грантів та їх анотації
1 Грант "Структуризація співпраці щодо аспірантських досліджень, навчання універсальних 

навичок та академічного письма на регіональному рівні України" (ЦосНиЬ)
Цей проект має на меті стимулювати подальше реформування і вдосконалення на 
національному рівні освітньо-наукових навчальних програм третього циклу освіти у 
відповідності до Болонських реформ через розробку та впровадження законодавчих змін і 
нормативних документів Міністерства освіти і науки України і відповідних процедур і 
регламентів підготовки аспірантів на рівні університетів; формування критичної маси 
дослідників (інтегруючи потенціал дослідницьких інститутів Академії наук України з 
активними дослідниками та викладачами в університетах) для забезпечення освіти для 
здобувачів ступеня: доктора філософії.

Керівник роботи 

ПІБ: Пилипенко

Підпис:___________________   Дата: Об ■ 0<Л-
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